

NUEVA RIOJA

Logroño, viernes, 6 de diciembre de 1968. Año XXX. Número 9.342.

Vara de Rey núm. 68. Apdo. 28. Precio: 3 pesetas

Diario de información general. Edita: NUEVA RIOJA. S. A. Director: Ismael Romanos Aliacar.

Dpto. Legal: LO-2.

TELEVISORES
PHILIPS
Recepción en VHF y UHF

- * Imagen PHILIPS
- * Sonido PHILIPS
- * Estilo PHILIPS

Distribuidor
PRIETO *Aljorra no hay*



ASIS (ITALIA)

CUALQUIER CLASE DE VIOLENCIA LESIONA AL HOMBRE

CIUDAD DEL VATICANO, 5. —(Servicio especial de «Logos»).

«Creo que el cristiano debe rechazar la espada incluso cuando la espada puede servir para restaurar la justicia. La espada genera siempre injusticia. La violencia no es nunca capaz de dirimir entre lo bueno y lo malo. Cualquier clase de violencia opera una lesión profunda en el hombre». Así se ha expresado el famoso escritor italiano Ettore Masina en una tabla redonda celebrada en Asis sobre «Violencia o no violencia». Contra la violencia se ha pronunciado también en la misma reunión el teólogo-sociólogo Padre Díez Alegría, profesor de la Universidad Gregoriana, el cual defiende que el cristiano debe ser al mismo tiempo profundamente revolucionario y enormemente no violento si quiere estar en la auténtica línea del Evangelio.

ENSEÑANZA

Han terminado las reuniones de los «cerebros»

MADRID 5.—Esta tarde ha clausurado el ministro de Educación y Ciencia las reuniones que, sobre reforma de los ciclos de educación general básica y de Bachillerato Superior, se han celebrado durante los días 3, 4 y 5 de este mes.

Al acto han asistido los sesenta miembros de la reunión, así como los directores generales de Enseñanza Media y Profesional, el de Enseñanza Primaria y el secretario general técnico del Ministerio.

En estas reuniones se han tratado a través de distintas Comisiones la reforma y el planteamiento de bases para una educación general. Ha sido tratado especialmente el ciclo de la enseñanza primaria, que abarca hasta los catorce años, y para la que se ha pedido una equiparación para todos los alumnos. En este sentido se apunta como conclusión la obligatoriedad y gratuidad de los estudios para el paso posterior a un posible «Bachillerato Superior» de tres años.

Otros temas tratados han sido los del Bachillerato Superior y el relativo a las Escuelas Profesionales.

Aunque no han sido facilitadas las conclusiones a las que ha llegado la reunión, y que serán incluidas en el llamado «libro blanco» que prepara el Ministerio, es posible que mañana sean facilitadas para conocimiento de la opinión pública, a la que irá destinado dicho libro.—Logos.

Representante de EE. UU. en las «conversaciones de París»

HARRIMAN RENUNCIA A SU CARGO

PARIS, 5. — La decisión del embajador Averell Harriman de abandonar la presidencia de la delegación norteamericana en las negociaciones sobre el Vietnam, hecha pública esta tarde en Washington, no ha producido sorpresa alguna en los medios allegados a la conferencia de París. Antes de abandonar la capital francesa el pasado fin de semana, Harriman manifestó su deseo de no continuar al frente de la delegación estadounidense. Su viaje a Washington obedece a la intención de exponer la situación a Johnson y de explicar su decisión al presidente electo, Richard Nixon.—Efe.

SEDE: «ANTIGUO MAJESTIC»

PARIS, 5.—El Centro de Conferencias Internacionales «antiguo «Majestic», situado en la Avenida Kleber de París, donde se celebraron hasta ahora las reuniones preliminares

para la conferencia de la paz, ha sido designado por las delegaciones de los Estados Unidos y de la República Democrática del Vietnam para la celebración de la conferencia «a

cuatro», según se hace público esta noche en París.

Los idiomas que se utilizarán serán los de las respectivas delegaciones, es decir, inglés y vietnamita, y el idioma de

trabajo será el francés. Cada delegación hablará en su idioma, inmediatamente será traducido al francés y luego al idioma de la parte contraria.

Estas determinaciones forman parte de las que actualmente adoptan los jefes adjuntos de las delegaciones americana —Cyrus Vance— y norteamericana —Ha Van Lau—, ultimando los detalles de la conferencia. En cuanto a la distribución de las cuatro delegaciones en torno a la mesa, no ha sido decidido hasta el momento.

La fecha definitiva del comienzo de la conferencia «a cuatro», aún sin determinar, sería en la próxima semana, según opinan los observadores en la capital francesa.—Ete.

TRES DIAS: ALTO EL FUEGO

SAIGON, 5.—El Mando Militar del Viet Cong ha anun-

do hoy que sus tropas mantendrán durante tres días una tregua de alto el fuego, con ocasión de las fiestas de Navidad y Año Nuevo.

Este comunicado fue precedido de otro facilitado hace tres días por el presidente de Vietnam del Sur, Nguyen Van Thieu, en el que declaró que Vietnam del Sur mantendrá una tregua de 24 horas a partir de las seis de la mañana del día 24 de diciembre. El Cuartel General norteamericano coincidió con el anuncio hecho por el presidente Van Thieu.

En el comunicado difundido por la radio se ha advertido que todos los ataques que hagan los norteamericanos durante los seis días de alto el fuego se considerarán como violaciones de la tregua.

El Viet Cong, en su comunicado difundido por una emisora denominada «Radio Liberación», dice que el alto el fuego comenzará desde la una de la madrugada del día 24 hasta la misma hora del día 27 y desde la una de la madrugada del día 30 de diciembre hasta la una de la mañana del dos de enero.—Efe.



Don Dámaso Alonso, elegido presidente de la Real Academia Española de la Lengua

MADRID, 5. — Don Dámaso Alonso ha sido elegido hoy director de la Real Academia Española de la Lengua. Sucede a don Ramón Menéndez Pidal, quien ha sido el que más años ha ocupado el cargo, pues fue elegido el 23 de diciembre de 1925, interinamente, y el 2 de diciembre del 26 en propiedad, y permaneció en el puesto hasta el año 1938. Elegido posteriormente el 4 de diciembre de 1947, fue reeligido sucesivamente hasta el 2 de diciembre de 1965. Don Dámaso Alonso hace el número veinticuatro de los que han regido esta Corporación, fundada en 1713. Nacido en Madrid en 1898, don Dámaso Alonso, poeta, es uno de los más sobresalientes filólogos del idioma español. Jubilado como catedrático hace

escaso tiempo de la Facultad de Filosofía y Letras de Madrid, fue elegido académico para el sillón el 17 de mayo de 1945, y tomó posesión el 25 de enero de 1948. Es presidente del Comité Permanente de las Academias de la Lengua de Hispanoamérica y Filipinas, que agrupa a veinte corporaciones. En repetidas ocasiones, don Ramón Menéndez Pidal había expresado su deseo de que fuera precisamente don Dámaso Alonso, hombre de gran prestigio en su especialidad, quien le sucediera en el cargo. La Corporación académica ha elegido asimismo como tesorero a don Alfonso García Valdecasas, y como vocal adjunto administrativo, a don José María de Cossío.—Logos.

Obsequio de un solar a Josefina Baker

BARCELONA. — La famosa cantante Josefina Baker, durante sus palabras para agradecer el obsequio de un terreno de veinte mil palmos en Sitges para construir un edificio donde tengan acogida los niños de todas las nacionalidades que la cantante tiene a su cargo. Realizó el obsequio el promotor, señor Rabassa.

(Foto «Cifra Gráfica»)



Situación colonial gibraltareña hasta 1 de octubre de 1969

ECUADOR, TUNEZ Y SIRIA APOYAN EL PROYECTO DE RESOLUCION

NACIONES UNIDAS, 5.—Los representantes del Ecuador, Túnez y Siria reiteraron esta tarde ante la IV Comisión su apoyo al proyecto de resolución en el que se fija a Gran Bretaña un plazo hasta el primero de octubre de 1969 para concluir la situación colonial de Gibraltar.

El delegado del Ecuador, T. Alvarado, dijo en su intervención que su Gobierno, habiendo votado el año pasado por la resolución 2.353, disjuntivamente patrocinaba y votaba por el proyecto en discusión.

Alvarado prosiguió diciendo que su delegación no había tampoco admitido el referéndum organizado por la Gran Bretaña en Gibraltar el pasado año y que tampoco admitía la noción de que la autodeterminación sea aplicable a los habitantes de la colonia británica.

Finalmente, el representante del Ecuador dijo que apoyaba el proyecto de resolución para emplazar al primero de octubre de 1969 la conclusión de la situación colonial de Gibraltar.

En el debate para puntualizar diversos puntos de la sesión anterior en uso del derecho de réplica intervinieron asimismo los delegados de Siria y Túnez.

El debate se reanuda mañana, viernes, día seis, en sesiones de mañana y tarde. Anteriormente se hizo pública la carta dirigida por el representante permanente del Reino Unido, lord Caradon, al secretario general de la Organización, U Thant, de fecha 2 de diciembre, en la que se replica a otra carta anterior del representante español, Jaime de Pinés, sobre la cuestión de Gibraltar.

El representante británico reitera en su carta los puntos de vista de su Gobierno ante la descolonización de Gibraltar y en un anejo a la misma trata de rebatir varios extremos de la anterior carta del representante español.—Efe.

VENTANA A LA CALLE

Los precios de los productos farmacéuticos

En el número del pasado domingo, día 1, y en su sección «Que nos lo expliquen», se ocupaba «Arriba» de Madrid de las enormes subidas que, de algún tiempo a esta parte, vienen experimentando no pocos productos farmacéuticos.

Es cierto. Nosotros debido a la actividad de nuestra Hucha Popular, que nos obliga diariamente a la adquisición de medicamentos y específicos diversos hemos podido comprobar que, en muy poco tiempo, han elevado sus precios de modo extraordinariamente considerable. Algunos, hasta casi remontarse al doble de lo que costaban hace apenas dos o tres meses.

¿Qué pasa, pues, con los productos farmacéuticos? ¿Mejor dicho, ¿qué ocurre con los precios de los productos farmacéuticos?

¿Por qué vienen produciéndose tales y tan súbitas alzas? ¿Qué razones existen para explicarlas?

No lo sabemos. El caso es que el «fenómeno», o como ustedes prefieran llamarle, existe. Se viene dando con una frecuencia y una reiteración que excluye toda duda. Y también es el caso que, sin más elemento de juicio por nuestra parte que la cuantía de tales subidas, éstas nos parecen francamente exorbitantes.

Quizá no sea así. Puede que la cosa obedezca a razones claras y perfectamente comprensibles. Pero, como el colega madrileño en el título de su sección, también nosotros formulamos idéntico deseo: «Que nos lo expliquen».

«En la Prensa nacional —dice «Arriba» en su expresado comentario— se están haciendo públicas y sucesivas denuncias sobre el encarecimiento de productos farmacéuticos. Siguiendo el hilo de esas protestas, hay medicamentos que han subido un 78 por 100 en tres meses y no parece que hasta el momento nuestras autoridades de Sanidad hayan dado la explicación que sobre tales hechos se ha solicitado».

«Mientras tanto, el público continúa pidiendo aclaraciones a los periódicos, y éstos tienen que limitarse a esperar que la Dirección General de Sanidad se pronuncie sobre el asunto. Por nuestra parte, no podemos por menos de manifestar un desagradable asombro ante estos hechos. ¿Cómo se comprende que un laboratorio pueda, por su cuenta y riesgo, elevar los precios que tenga marcados? ¿Cómo se entiende que esto pueda escapar a la vigilancia de los departamentos oficiales de Sanidad, responsables en cuestiones de precios y productos? ¿Y cómo se justifica que un mismo medicamento, en idénticas condiciones, pero con nombre comercial diferente, tenga una diferencia de precio nada menos que el doble?».

«Algún presidente de Colegio de Farmacéuticos también ha hecho pública su sorpresa ante esta extraña situación señalando que el problema, que sin duda es grave, hay que centrarlo sobre el departamento de la Dirección General de Sanidad, que tiene la responsabilidad de vigilar precios y productos».

«Naturalmente, esto entra de lleno en el tan traído y llevado problema de los laboratorios. Vamos a ver si de una vez queda aclarado el asunto y se explican estas «subidas». De manera convincente, se entiende. Es decir, volviendo las aguas a su cauce, que es tanto como decir que los productos vuelvan a su precio normal».

Hasta aquí el comentario de «Arriba», que nos parece muy puesto en razón.

Y si es cierto que los precios actuales no tienen nada de anormales, que nos digan, al menos, por qué.

Caso ayer atendido por la Hucha Popular: Un envase de grageas de «Balsipren» para una enferma necesitada. Importe, cincuenta y dos (52) pesetas.

De aportaciones, hemos recibido diez (10) pesetillas del simpático guardia municipal retirado de tantas otras veces. Muy agradecidos.

Con lo consignado, el fondo general, cifra hoy en tres mil ciento veintinueve (3.129) pesetas, pasa hoy a las tres mil ochenta y siete (3.087).

SE ALQUILA OFICINA
AMPLIA, EN EL ESPOLÓN
Razón: MIGUEL VILLANUEVA, 7 (Portería)

CAJERA
Se necesita para **SALDOS LA ROJA**
Presentarse en Gallarza, 8. Telf. 21-36-08.
Of. de Colocación. Ref. núm. 14.416.

FACON De Fabrica a Consumidor
Tienda dedicada a la venta de:
Dormitorios - Salas de estar - Tresillos
Butacas - Camas - Sofás-camas - Mesas de comedor - Vitrinas - Muebles librería, y todo lo relacionado con el mueble.
Horarios de la Estación de Autobuses:
(Estos horarios permiten una fácil y cómoda visita)

SALIDAS	
DE LOGROÑO:	DE OYON:
10,15	12,30
12,10	14,00
18,15	20,00

OYON (Alava). Laureano Iribarría, 4.
TELEFONO 223

FOTO HERCE
REPORTAJES DE BODAS
— BLANCO Y NEGRO Y COLOR —
Vélez de Guevara, 9. Teléfono 22-21-81.

agenda del día

SANTORAL
SANTOS DE HOY.—Nicolás, Asela, Leoncia, Dativa, Emiliano, Dionisio, Tercio, Borifacio y Pedro Pascual. Misa de tercera clase, color blanco.

SANTOS DE MAÑANA.—Ambrosio, Urbano, Martín, Policarpo y María Josefa Roselló. Misa de tercera clase, color blanco.

NATALICIOS
José Gabriel, hijo de Agustín Gárriz Ortega y de Raquel Hernández González; Olga, de José Luis González González y de María Lourdes González Ouevas González; María Angeles, de Julio Montoya Capellán y de Celedonia Rubio Calvo; Carolina, de Carmelo Camarrasa Cabezon y María del Carmen Rioja Ramirez, y José Fernando, de José Luis González Peña y de Pilar Bujanda Santamaría.

DEFUNCIONES
Cándido Martínez Calavia, de 67 años de edad, de Fuentes de Agreda (Soria), y Braulio Fernández Sáenz, de 50 años, de Logroño.

SERVICIO FARMACEUTICO
Don Rafael Rodríguez Malmon, Hermanos Moroy, 28, y doña Africa Adán Martínez, Vara de Rey, 60.

TELEFONOS DE URGENCIA
TAXIS: Paradas
Estación Autobuses .. 220829

Espolón 212299
Murrieta 222626
Gr. Franco 222333
Estación Ferrocarril . . . 221060
Urgencia nocturno de la Guardia Municipal . . . 211210
Casa Socorro y Policía Municipal 211210
RENFE 213856
Cruz Roja (ambul.) . . . 212426
Cruz Roja (chófer) . . . 222716
Hospital Provincial . . . 211410
Seguro Enfermedad Residencia Sanitaria . . . 213600
Servicio de urgencia, Sagasta, 4 223984
Cuerpo de Bomberos . . 211010
Comisaria de Policía . . 211610

CUPON PRO CIEGOS
Número premiado ayer:
598

DORMITORIOS de FORMICA
Juan C. Ortiz
VELEZ de GUEVARA 8

Rafael Montoya Sáenz
NEUROLOGIA-PSIQUIATRIA
Marqués de Murrieta, 9.
Teléfono 222084
Consulta: Previa petición de hora
C. S. P. núm. 874

Agencia para limpieza
de oficinas públicas, particulares, pisos, comercios, escaleras, etc. con personal competente asegurado. Razon, Bretón de los Herreros, 22, ent. dcha. Oficina: De 5 a 7 de la tarde.

ANUNCIOS OFICIALES REPRESENTACION DE TABACALERA, S. A.

SUBASTA DE ENVASES
Se verificará el día 12 del actual, a las 16 horas, en estas oficinas, donde está expuesto el anuncio correspondiente y se informará a quien le interese.

El importe de este anuncio será de cuenta de los adjudicatarios.

El Representante

MESAS DE LIBRO EXTENSIBLES PARA COMEDOR Y SALAS DE ESTAR EN FORMICA
Juan C. Ortiz
VELEZ de GUEVARA, 8

Importante distinción militar a don Angel Garcia Hernández



Momento de imposición de la Cruz de la Real Orden del Mérito Militar de primera clase con distinción de azafrán, por el Ilustrísimo señor coronel primer jefe del Regimiento de Artillería número 46, al brigada del mismo, don Angel Garcia Hernández.

Comisión Delegada de Precios Precios de venta de huevos

Para orientación de los comerciantes y del público en general, se comunica que los precios máximos de venta por docena de huevos de mayorista a detallista, desde el día 6 del presente mes de diciembre y hasta nueva comunicación, serán los siguientes:

Clase extra: De peso unitario de 61 a 70 gramos, con peso mínimo por docena de 744 gramos, 80 ptas. docena.

Clase primera: De peso unitario de 56 a 60 gramos, con peso mínimo por docena de 696 gramos, 28 ptas. docena.

Clase segunda: De peso unitario de 51 a 55 gramos, con peso mínimo por docena de 636 gramos, 24 ptas. docena.

Clase tercera: De peso unitario de 46 a 50 gramos, con peso mínimo por docena de 576 gramos, 22 ptas. docena.

Clase cuarta: De peso unitario de 41 a 45 gramos, con peso mínimo por docena de 516 gramos, 19 ptas. docena.

Sobre tales precios o aquellos más inferiores a que puedan comprar los detallistas los comerciantes podrán cargar, como máximo, el margen de 3 ptas. por docena para su venta al público.

Este podrá comprobar y exigir, en su caso, que los huevos que pida al comerciante tienen los pesos correspondientes señalados en esta nota.

Logroño, 5 de diciembre de 1968.

El Gobernador Civil
Presidente de la Comisión

PONGASE AL DIA Decoraciones ASCORBE
TODA CLASE DE TRABAJOS EN ESCAYOLA REFORMAS COMERCIALES INDUSTRIAS, VIVIENDAS, etc.
(Pida presupuestos sin compromiso)
ESTUDIOS Y TALLERES: CARRETERA DE NAVARRA (Cuesta Pavía). TELF. 22-12-96. LOGROÑO. Navarrería, 30, bajos. ESTELLA (Navarra)

tiempo atrás

Hace 25 años
LUNES, 6 DE DICIEMBRE DE 1943
EN ESPAÑA

Intensificación del tráfico en los ferrocarriles españoles

La Delegación del Gobierno para la ordenación del transporte publicó interesantes datos sobre la intensificación del tráfico en los ferrocarriles españoles. Entre julio de 1942 y julio de 1943, la red nacional cargó 36.475 vagones de aceite, contra 26.292 en el mismo espacio de tiempo de período 1941-42. El transporte de naranja había llegado a 656.616 toneladas en 1942-43, contra 526.000 en 1941-42. Cementos, 111.089 vagones en 1942-43, contra 79.236 en 1941-42. Carbón, 212.402 toneladas en el trimestre abril-junio de 1943, contra 117.499 en iguales meses de 1942 y 104.774 en el mismo período de 1941. También, se registraron notables incrementos en el tráfico de azúcar, cereales, remolacha, uva de Almería, etc.

Con asistencia del ministro del Ejército, general Asepio, se inauguró en Getafe el cuartel del Regimiento de Artillería, número 13, que había quedado completamente destruido durante la pasada guerra de Liberación.

El gobernador civil y jefe provincial del Movimiento

de Barcelona inauguró en la capital catalana el santuario del Sagrado Corazón de Jesús, situado en la calle de Roselló, templo magnífico de estilo del punto de vista religioso y artístico.

—Mediante el juramento preceptivo, prestado ante la Sala de nuestra Audiencia Provincial, quedó oficialmente incorporado al Ilustre Colegio de Abogados de Logroño el letrado don Antonio de Hidalgo Recalde.

—Además de la reconstrucción de su torre parroquial, recientemente inaugurada, a lo que había contribuido con generosas aportaciones económicas todo el vecindario, también el Ayuntamiento de Sotés venía realizando importantes obras de mejoramiento, entre las que destacaba la reparación del juego de pelota, arreglo de calles y toma de aguas de riego en el monte El Espinal, habiendo encargado también al arquitecto logroñés don Agapito del Valle la redacción y formación de proyecto y presupuesto para construcción de nueva Casa Ayuntamiento, escuelas y viviendas para maestros.

Se facilita el comunicado oficial de la Conferencia de Teherán

Fue facilitado, en Teherán, el comunicado oficial de la conferencia celebrada en dicha capital y que comenzaba así: «Nosotros, Presidente de los Estados Unidos de América; Primer Ministro de Gran Bretaña y Primer Ministro de la Unión Soviética, nos hemos reunido en los últimos días en esta capital de nuestro aliado el Irán, y hemos elaborado y confirmado nuestra política común. Hemos expresado nuestra determinación de que nuestras naciones obren en concierto en esta guerra y en la paz subsiguiente». Continuaba declarando haber llegado a un completo acuerdo en cuanto al alcance y horario de las operaciones bélicas que serían emprendidas desde el Oeste, el Este y el Sur para la destrucción de las fuerzas alemanas. Y terminaba diciendo que Inglaterra, Norteamérica y Rusia deseaban «con el corazón y con el cerebro la eliminación de la tiranía y la esclavitud, de la opresión y de la intolerancia».

—Continuaba la ofensiva aliada en Italia, donde se libraban sangrientos combates. Los alemanes recibían refuerzos y habían reconquistado Orsoyna.

—Los soviets desencadenaron violentos ataques en Crimea, partiendo de su cabeza de puente al Noroeste de Kerch, pero fueron contenidos por los alemanes. A su vez, tropas rumanas atacaron la cabeza de puente del Sur de Kerch y, forzando las líneas soviéticas, ganaron la costa. En el recodo del Dnieper se seguían librando encarnizados combates.

Hace 50 años
VIERNES, 6 DE DICIEMBRE DE 1918

Los reyes de Bélgica, aclamados en París

Llegaron a París los reyes de Bélgica que fueron objeto de un entusiástico recibimiento por parte de el pueblo parisino y aclamados por las calles. En el Eliseo se celebró un banquete al que asistieron Mr. Poincaré y su esposa, Clemenceau, Pichon, Foch, Jeffre.

—En las provincias del Norte de Chile se produjeron violentos terremotos que castigaron, principalmente, las ciudades de Copiapo y Valparaiso. Pasaban del centenar el número de muertos y el de heridos era elevadísimo.

—Accediendo a las insistentes peticiones de numerosos paisanos el nuevo alcalde de Madrid, el logroñés don Luis Garrido Juaristi, anunció su llegada a nuestra capital el día 22 de diciembre. Inmediatamente comenzó la organización del banquete popular que se le quería ofrecer, y que estaría desprovisto en absoluto de carácter político, pues sólo se quería ofrecer un afectuoso homenaje al paisano que triunfa.

—De la Delegación de Hacienda de Lérida, donde prestaba sus servicios, fue trasladado a la Inspección de la de Logroño nuestro paisano don Jesús Ruiz Cenzano.

PASTILLAS KOLMI
TIPS ANGINAS
CONSULTE SU MEDICO



Solicite CHAMPAÑA CODORNIU
Para obsequiar a...
DOÑA CONCEPCION, CONCHA y CONCHITA, en Casa Piazuelo
CODORNIU

Previsto para hoy

«Paro académico» en la Escuela de Ingenieros Técnicos

Motivo: la titulación de los profesionales de grado medio



A pesar del retraso con que los problemas estudiantiles llegan al ambiente logroñés, el que se refiere a la titulación y derechos de los técnicos de grado medio, que tanto atañe a nuestra Escuela de Ingenieros Técnicos, ha terminado por provocar un malestar, que, si no se cambia de criterio en la mañana de hoy, conducirá al "paro académico", al menos para los alumnos de tercer curso. Ayer se decidió ir al paro por parte de dichos alumnos, quedando la cosa en duda por lo que respecta a los dos primeros años de la carrera.

La problemática de titulaciones viene "coleccionando" desde el pasado mes de marzo. Entonces se decidió dejar en suspenso, por parte del Ministerio, el flamante título de Ingenieros Técnicos, sin que se aclarase los derechos de la primera promoción de nuevos profesionales de la industria. Lo mismo ha ocurrido con las promociones de aparejadores, ayudantes de obras públicas y peritos de las diversas especialidades. Esta situación ha desembocado en la inseguridad de dichos profesionales, en su no colegiación posible y, como consecuencia, en la imposibilidad provisional de ejercer su carrera en las condiciones en que la están ejerciendo con normalidad los antiguos peritos industriales.

El mismo caso, análogo al menos, sucedió con los peritos del plan de estudios 1957, que al fin fueron equiparados a los del plan 1953, atendiendo las reiteradas peticiones y protestas sobre el particular. Ahora, la situación parece estar pendiente de la correspondiente resolución del ministro, que ha declarado hace días que el asunto está en estudio, y que se dará en breve respuesta a estas legítimas aspiraciones. Pero la UNAITI no está satisfecha. La UNAITI (Unión Nacional de Ingenieros Técnicos Industriales) tiene sus dudas y sus inquietudes. Ha enviado su Comité central a todas las Escuelas de la especialidad una carta circular en la que expresa dicha inquietud, y en la que pide se sumen al paro académico, mientras se espera la resolución ministerial.

De otro lado, los directores están también interesados en que no se prolongue la situación, y de ahí sus peticiones y sus viajes a Madrid para enterarse de cómo van las cosas. La Escuela de Logroño ha interpretado ese sentir estudiantil, y de ahí el traslado de su director a Madrid, de donde volvió en el día de ayer. El director dio cuenta a los alumnos de las gestiones realizadas y les invitó a la tranquilidad y al optimismo. Confirmó las declaraciones a que hemos aludido, en las que se asegura un pronto restablecimiento de la normalidad profesional para la primera promoción y las que vayan viniendo. Pero los estudiantes no las tienen todas consigo. De ahí las reuniones de ayer, en los diversos cursos, reuniones bolemicas, discutidas, en las que no se ha llegado a un acuerdo definitivo sobre el particular. Sólo los alumnos de tercero parecían unánimes en ir al paro hasta que se aclare el asunto. En primero y segundo, las voces discordantes fueron numerosas y no sabemos cuántos asistirán hoy a clase.

En resumen, que, posiblemente, las vacaciones de Navidad en la Escuela de Ingenieros Técnicos comenzarán en la inmaculada.

M. RIVAS

EL TIEMPO

Máxima, 6 grados, a las 19 horas. Mínima, 5 grados, a las 2 horas. Media, 5 grados. Presión atmosférica, 728,5, estacionaria. Humedad relativa, 90 por ciento.

CAPITALIZADORA CLAVIJO, S.A.

BARCELONA: Fernando, 34.
DELEGACION DE ARAGON Y RIOJA

C/ Alfonso I núm. 18, 2.º. Teléfono 71772. — ZARAGOZA.

Resultados del primer sorteo del presente mes de la Lotería Nacional

PRIMER PREMIO: NUMERO

43.430

Símbolo para el cobro anticipado en efectivo del capital nominal

(Series 10/15, 15/20, 20/20)
4 últimas cifras del 1.º premio **3430**

Símbolo para el cobro en efectivo de capitales adicionales

(Series 10/20 y 15/25):
3 últimas cifras del 1.º premio **430**

Una mujer agredida y robada en las traseras de las Casas Baratas

El agresor perdió la gabardina al huir

"El motivo de escribirle es para referirle un caso que sucedió el lunes".

Así comienza una carta que me envían ayer. La firmante —una señora que desea permanecer en el anonimato— presenció un suceso ciertamente poco grato. Posteriormente hablé con la señora en cuestión y me detalló algunos aspectos del hecho.

Sucedió, como ya he dicho, el lunes pasado a las nueve de la noche aproximadamente, en las traseras de las Casas Baratas, en el camino que se ha formado por aquella zona donde aún continúan las obras del colector.

Una señora, de mediana edad, iba tranquilamente por este lugar cuando sintió moverse algo cerca. Al ir a volver la cabeza, la echaron una gabardina encima, se inició el forcejeo consiguiente, la señora se desembarazó un poco de su opresor, pidió auxilio y el atacante, ante el temor de ser sorprendido, huyó llevándose el bolso de la señora, que quedó en el suelo, con el susto consiguiente. Es en este punto donde intervino mi comunicante, que acudió a los gritos de la señora atacada.

Después de ayudarla, a levantarse, se fijaron en que el agresor había olvidado, con las prisas la gabardina con la que tapó la cabeza de la señora. Esa gabardina, tostada, de una talla como para hombre de estatura más bien

alta, lleva un forro de franela, también tostado.

"Quizá, me dijo ella, su familia, sus amigos, la gente del trabajo adviertan que va sin gabardina y se den cuenta de la clase de persona que es".

Lo robado es muy poco. El bolso contenía un monedero con unas cien pesetas, fotografías... cosas sin demasiado valor. El susto de la pobre señora debió de ser tremendo.

Ni la agredida ni la persona que la asistió tiene la menor idea del aspecto del individuo. La una porque realmente no pudo verlo; la otra

porque llegó cuando ya el otro había marchado.

"Le escribo esto para que la gente se entere y pueda tenerlo en cuenta. Yo creo que es un manifiesto".

Este es el asunto en cuestión. Realmente resulta poco grato tener que hacer mención de este tipo de cosas pero también tiene su lado positivo el de la posibilidad de evitar otro suceso similar.

La señora sólo sufrió unos golpes y el susto. El hecho se califica por sí sólo. Esperemos que no se repita.

M. Sara GOYEN

Se repetirá en Vitoria «El cantar del arriero» el día 17

La función será en honor de la colonia riojana en la capital alavesa

Las gestiones que, desde Vitoria, hicieron los directivos de la Coral Manuel Iradier para que se pusiera en escena por la CLA Pepe Eizaga la zarzuela "El cantar del arriero", han resultado positivas. Hubo, en principio, dificultades por la imposibilidad que tenía de actuar la tiple zaragozana Conchita Falcón, que tanto éxito alcanzó en el Teatro Bretón de los Herreros. Pero se ha superado el problema. Acepta cantar la parte de la tiple Irene La-

borda de Navajas. La obra alcanzará con ello un renovado interés. Irene Laborda, de sobra conocida entre los aficionados, es embajadora idónea para esta misión musical que lleva la Rioja a la capital alavesa. Respondemos de su calidad.

Pero nos interesaba subrayar otro aspecto del asunto. Otros aspectos, mejor dicho. La Coral Manuel Iradier cuenta para la empresa lírica con el apoyo de la Vitoriana de espectáculos, una empresa comercial que regenta el Teatro Principal. Este apoyo es significativo en el contexto de las sociedades aficionadas, y revela interés por las cosas propias, que sabe elevarse por encima de los niveles comerciales. No digo que en nuestra ciudad no haya ocurrido lo mismo en ocasiones. Pero merecía la pena comentarlo. Hay además un dato revelador: recientemente la Diputación alavesa subvencionó a la Coral Manuel Iradier con la hermosa cifra de 500.000 pesetas, para una gira que realizó por el extranjero. Medio millón es algo que ni siquiera se les ha ocurrido soñar a los grupos logroñeses de aficionados a las actividades culturales.

La orquesta de Vitoria, reforzada con elementos logroñeses, y dirigida por José Luis Alonso, que es, en definitiva, el que ha preparado la parte filarmónica del espectáculo, estarán también en el teatro vitoriano. El día 17 de este mes, en sesiones de tarde y noche, la CLA logroñesa ofrecerá a alaveses... y riojanos el fruto de su afición. Decimos a riojanos porque precisamente la sesión se organiza en honor de la colonia riojana en Vitoria. Un detalle sentimental que acaba de redondear el espectáculo.

M. RIVAS

CON EL NUEVO SAVA 211 DECIMOS LA ULTIMA PALABRA EN VEHICULOS DE REPARTO.

Es un mil quinientos kilos y con él Sava completa una de sus líneas, la especializada en vehículos de reparto en ciudad, ya representada por los modelos J-4 y LDO 5. Es un gran "mil quinientos kilos" porque ha sido especialmente diseñado y fabricado para que lo sea. Por ejemplo, entre sus novedades podemos citar: un nuevo concepto de cabina que es toda visión, lujo y confort; cuatro marchas sincronizadas que en la ciudad lo permiten todo; una cabina para tres plazas diseñada especialmente para gordos. Ahora, si son flacos... imagínese la comodidad. Además, el acceso a ella: facilísimo. Digno de niños. Y toda esta joya de eficiencia se conduce... con un simple carnet de 2.º.

Y otra novedad.

También lanzamos al mercado el 221; es igual al otro, pero... para media tonelada más.

Visite a su distribuidor Sava y solicite completa información -o una prueba- de cualquiera de ambos modelos.

Los dos revolucionan, por igual, el reparto en la ciudad.

SAVA

S.A. VEHICULOS AUTOMOVILES



UN PRODUCTO EN.A.S.A.

SU CABELLO PREOCUPACION QUE PUEDE RESOLVER CONSULTENOS!



Instituto Científico Capilar Alemán I. B.

EN BILBAO Y BARCELONA

Con procedimientos propios, basados en profundos estudios que garantizan nuestros éxitos

BILBAO: Gregorio Balparda, 62, pral. deha. Telf. 323085
BARCELONA: Avenida de José Antonio, 622, 2.º primera

Consulta sin interrupción de 11 a 20 horas los días laborables, y de 10 a 19, los sábados. Para mayor comodidad, reserven hora al teléfono arriba señalado. Las señoras y señores residentes fuera seguirán tratamiento en casa

Director: J. Unzuurrungaza
Director Facultativo: Dr. V. Mateo (C. P. S. 2.089)

En una altura de la localidad de Quel se ha perforado un pozo que arroja 80.000 litros de agua por hora

El descubrimiento puede ser un precedente para toda la zona

Don Teodoro Catalán, el descubridor: «Me comprometo a encontrar agua en el monte Yerga»



Máquina con la que se hizo el pozo. Puede perforar hasta ocho metros de profundidad

El agua, de la misma forma en que puede devastar una zona, es capaz de dar vida y multiplicar la riqueza de un terreno. El agua para el agricultor es un preciado tesoro, que puede convertir el seco en regadío y el regadío eventual en regadío semipermanente. Este último caso es el que ha sucedido en unos terrenos situados en una altitud de la jurisdicción de Quel al profundizar unos metros y encontrarse con la tan deseada agua.

El hecho tiene su importancia porque ha multiplicado varias veces el precio de la finca y porque ha abierto la gran esperanza de que esta zona —desde Quel a Calahorra—, de regadío eventual, se

vea surtida durante todo el año del agua que alimentaría frutales y hortalizas.

LA FINCA

Para muestra, un botón. La finca ha supuesto con el primer pozo un verdadero bautizo, y con él se ha sentado un precedente en la zona. Los terrenos pertenecen a las hermanas Fernández y tiene cinco hectáreas. Está situada en el término municipal de Quel, a unos tres kilómetros hacia el Norte. El lugar, como todos sus alrededores, se encuentra a falta de agua, siendo su regadío eventual entre los meses de noviembre a junio. Fuera de ellos el agua no sobra, precisamente.

EL POZO
Después de tres intentos de perforación del terreno no se sabía nada del agua. La zona donde se encuentra la finca está situada en una altura. Para ir hasta ella hay que rodear el pueblo y pasar cerca del castillo. Sin embargo, siguieron los intentos y recurrieron a don Teodoro Catalán, un alfarero experto y con un buen historial en radiestesia.

Después de estudiar el terreno fueron marcados los puntos y se señaló el lugar a perforar. A los seis metros y medio de profundidad salió el agua, pudiéndose extraer de ochenta a cien mil litros por hora. El pozo estaba abierto. **DON TEODORO CATALAN** Don Teodoro Catalán, a raíz del hallazgo de agua en tierras de Quel, y sin salirse del tema, hizo unas interesantes

Llamamiento a la juventud calahorraná

A fin de completar sus secciones, el Calahorra Industrial de E. y D. invita a todos los jóvenes a que acudan hoy, viernes, a las ocho y media de la noche, al Colegio de los Padres Agustinos. Interésan las secciones de fútbol, baloncesto femenino y masculino, ron-

dalla, orfeón, antigua «Tuna Atlas», antigua «Tuna Guadalupe» y «Tuna Infantil San José». Esperamos acudáis todos, a fin de informarnos ampliamente de ello.

Calahorra Industrial E. y D.

La circunferencia, tema de una exposición de 25 cuadros

G. Moreda: «Se trata de un juego de formas simples»

Emilio García Moreda expondrá durante la próxima semana 24 cuadros en el Palacio de Espartero. La SAR patrocina esta exposición del pintor de Alberite, miembro del «Grupo 8», conocido por su afición enorme a la pintura abstracta, a los nuevos modos de «hacer» en pintura.

Desde el año 1963, Emilio no exponía en Logroño, aunque sí lo ha hecho en otras ciudades, y participó, como ya dijimos en su día, en la Exposición Nacional de Bellas Artes. Es un hombre preocupado por el arte... y por la geometría.

—¿Qué tipo de cuadros presentas en esta exposición?
—Son todos abstractos matéricos, de mi última época.
—¿Matéricos?
—Sí, hechos con materias nuevas, bueno relativamente nuevas —puntualiza—. Se utilizan arenas, quemados, cementos, papel...
—¿Tiene algún tema esta exposición?
—Sí, la tiene: la geometría. Y dentro de la geometría la circunferencia, porque yo creo que es el elemento geométrico más completo.
—¿Se puede decir algo a base de circunferencias?
—Yo ya lo digo, o al menos intento decirlo. En todos los cuadros he ensayado un juego de formas simples.
—¿Y el colorido?
—Utilizo mucho el negro, los ocres, el siena, rojo y azul. Los

colores tradicionales de la pintura española.
—¿Eres pesimista en tu pintura?
—Sí, soy bastante pesimista.
—¿Cuánto vale un cuadro tuyo abstracto matérico?
—No lo he pensado, pero más o menos unas diez mil pesetas. Aquí en Logroño creo que nunca he vendido un cuadro; en otros lugares, sí.
—¿Qué tal va la exposición que proyectabas en Florencia?
—Ya sabemos la fecha, será en febrero. Precisamente voy a llevar allí dos de los cuadros que expongo en Logroño.
Pues bien. Circunferencias, rayas, ángulos y líneas. Una exposición pictórica de tema geométrico, abstracta, se inaugurará el domingo a mediodía en el Palacio de Espartero. García Moreda quiere ser profeta en su tierra. El tiempo lo dirá.
M. SARA GOYEN

UN DIA DE CALEFACCION PARA LOS ANCIANOS DEL ASILO DE SANTA JUSTA

En nuestro número del domingo último dábamos cuenta de haber encontrado una donación de 300 ptas., de la que, por haberse desprendido la correspondiente nota, ignorábamos su procedencia y, en su consecuencia, la hicimos aparecer como procedente de «un donante anónimo». Se nos ha presentado «El simpatizante de siempre» rogando la aclaración correspondiente, por cuanto dicha donación había sido hecha por él. Así lo hacemos con el mayor gusto y también, como siempre, muy agradecidos. Los nuevos donativos recibidos en estos tres últimos días responden a la siguiente relación:

	Pesetas
Maria del Carmen Arnedo	300'
"Arisa, S. A." (tres días)	900'
Un señor	300'
A. Basquin	300'
Los dos de siempre	300'
P. G. R.	300'
Viuda de Julián Pérez Iñigo	300'
"Modas Albizu"	300'
"Talleres Eléctricos Pablo Fernández" (dos días)	600'
"Textil Farmacéutica Riojana, S. A."	300'
Jesús Uribe Aguilar	300'
Germán Zuazo Murillo	300'
"Transportes Ochoa, S. A." (cinco días)	1.500'
"Manufacturas Vental, S. A." (tres días)	900'

RECIBIDO EN EL ASILO	
Viuda de Celestino Solano (diez días)	3.000'
Familia P. R. (dos días)	600'
Domingo Martínez	300'
"Ultramarinos La Negrita"	300'

Nuestra gratitud y, una vez más, animar a los que, por pereza, todavía no han remitido su donativo, lo hagan, a su comodidad, a la Administración de NUEVA RIOJA, al propio Asilo o a la «Libería Pradilla» (General Mola, 48), en la seguridad de que, en cualquiera de ellos, serán recibidos y atendidos como merecen.

Logroño a dos columnas

LOS SABANONES Y LA LANA

Con el tiempo frío salen a relucir siempre dos temas de conversación: las castañas asadas y los sabanones. Ayer, en una reunión, salieron los sabanones y, según me dijeron, la única forma de combatirlos eficazmente es llevar calcetines de lana, de lana pura. Da lo mismo que salgan en las manos, en las orejas o en los pies. Llevando calcetines de lana se curan rápidamente y no vuelven a salir, al menos, mientras se persista en la forma de calzados.

Según dijeron allí, el hallazgo es de un médico alemán y el resultado infalible. Mucho mejor que el ajo o las tradicionales pastillas. Modestamente pienso que los sabanones ya existían antes de inventarse el nylon, cuando todo el mundo llevaba calcetines de lana. De cualquier forma, brindo la idea a los lectores de esta sección.

NOVENA A LA INMACULADA

En casi todos los pueblos de la provincia, en las Parroquias, en los conventos, se reza estos días de una manera muy especial a la Virgen, en la novena de la Inmaculada Concepción. Vieja tradición ésta de rezar a María en la primera semana de diciembre. Vieja, pero siempre con un sabor, con un interés. Mucha gente, de todas las edades, acude diariamente a ésta novena en cualquiera de los muchos lugares donde se hace.

PÓRTECO DE NAVIDAD DE HERMANDADES DEL TRABAJO

Las Hermandades del Trabajo de Logroño preparan también su Pórtico de Navidad y para ello una obra de teatro, «Amal y los visitantes nocturnos», que se representará en la Caja Provincial de Ahorros, posiblemente el próximo día 20 de este mes.

YA HAY CELTAS CON FILTRO

Para los fumadores hubo ayer noticia: la venta de Celtas con filtro —nueve pesetas cajetilla— en nuestra ciudad. Por la novedad, por probar, se vendieron bastantes. ¿Qué tal son?, le pregunté a un compañero. Y me dijo que como todos. Ni fu, ni fa.

CENTENARIO DE LOS MISIONEROS DE AFRICA

Como anunciamos ayer, se va a celebrar próximamente el centenario de la fundación de los Misioneros de Africa —Padres Blancos y Madres Blancas—. Las Madres Blancas, para celebrarlo, han organizado los siguientes actos: El día seis, a las nueve de la tarde, proyección de la película «Los hijos de Inana», un reportaje en color sobre Ruanda, de hora y tres cuartos de duración. El día ocho, a las doce y media, misa celebrada en la capilla del convento, y a las nueve de la mañana, en el Colegio de la Enseñanza, proyección de la película «Tierra Santa», de hora y media de duración.

USUA

ASEGURADO: Para que no quedes sin asistencia médica, envía al Instituto Nacional de Previsión el modelo A-4 siempre que cambies de domicilio o residencia.

VIDA RELIGIOSA GRAN VIGILIA DE LA INMACULADA, EN LA REDONDA

SOLO PARA HOMBRES Y JOVENES

Mañana, sábado, día 7, a las once de la noche, se celebrará en la Parroquia de la Redonda una gran vigilia en honor de la Inmaculada Concepción de María, a la que se invita a todos los hombres y jóvenes de Logroño.

¿Desfasamiento, fanatismo...? Quizá un poco de ambas cosas, pero también un sincero amor hacia Ella, la Madre de todos y cada uno de los hombres.

Organizar una vigilia en honor de la Inmaculada, solo para hombres y jóvenes, a las 11 de la noche... ¿no resulta algo quijotesco en nuestros días? Es verdad que la juventud en esas horas se encuentra más a gusto en una sala de fiestas y que los hombres se sienten más confortablemente cómodos al calor del hogar o en torno a la mesa del bar. Pero en la vida no se puede prescindir de una ilusión que alimente nuestro optimismo. Por eso preferimos seguir pensando que todavía hoy existen corazones juveniles, en edad o en espíritu, dispuestos a hacer una pequeña «locura», la

de sacrificar un rató de diversión o de velada familiar, para hacer florecer una sonrisa en labios de la Virgen.

Anacronismo, fanatismo... Cuando se trata del amor a una madre, no cabe nada de eso; todo lo que suena a espontaneidad y sinceridad tiene cabida. Y esta vigilia sólo pretende ser una expansión del corazón.

Por eso, sólo quiere ser una llamada a todos los hombres y jóvenes logroñeses, que dentro de su corazón sienten aletear el cariño por la Madre del Cielo, por «su» Madre.

¡Hombre! ¡Muchacho! Mañana, sábado, a las once de la noche, en la Iglesia Catedral de Santa María de la Redonda, te espera un encuentro personal con tu Madre Inmaculada. Si sientes la nostalgia de su recuerdo, si todavía la llamas «Madre», no faltes a la cita. Ella tiene un mensaje transcendental para ti.

La Virgen lo merece todo. ¿Le negarás este obsequio? No vayas solo; sé apóstol de su Amor, llevando a otros a su presencia.



Don Casildo Terreros Alesón Doña Martina Navaridas Alesón

PRIMER ANIVERSARIO EL SEÑOR Y LA SEÑORA
QUE FALLECIERON LOS DÍAS 21 DE NOVIEMBRE Y 6 DE DICIEMBRE DE 1967 EN CARDENAS, A LOS 78 Y 76 AÑOS DE EDAD, RESPECTIVAMENTE
habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad R. I. P.

Sus hijos, doña Victorina (Vda. de Azofra), don Alfredo, doña Adela, don Justino, don David (Veterinario), doña Tomasa, doña María Victoria (Maestra Nacional) y doña Elisita; hijos políticos, doña Rosa Terreros; don Ildefonso Fernández, don Inés Lozano, doña María Rosario Gómez (Maestra Nacional), don Adolfo Navaridas y don Rubén Pérez; hermana, doña Ascensión Terreros; hermanos políticos, don Jesús Hernández, doña Claudia Terreros y doña Francisca Acha; nietos, sobrinos, primos y demás familia, ruegan una oración por el eterno descanso de sus almas y la asistencia a las MISAS que se celebrarán HOY, VIERNES, y MAÑANA, SABADO, en la iglesia parroquial, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos.
Cárdenas, 6 de diciembre de 1968.

Segundo Aniversario LA SEÑORA
Doña Benita Martínez Sáenz
(Viuda de Juan Lázaro)
QUE FALLECIO EL DÍA 7 DE DICIEMBRE DE 1966, A LOS 89 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos R. I. P.
Sus hijos, Esteban, Isabel, Inés (ausente), Máximo y Petra (ausente); hijos políticos, Enriqueta Barreras, Genoveva Maestro (Vda. de Juan José Lázaro), Benito Muñoz, Julián Díez (ausente), Antonia Lázaro y Enrique Díez (ausente); hermana, Matilde Martínez (Vda. de Braulio Bermejo); nietos, biznietos, sobrinos y demás familia, ruegan una oración por el eterno descanso de su alma y la asistencia a la MISA que se celebrará HOY, VIERNES, a las SIETE Y MEDIA de la tarde, en la Parroquia de Santa Teresita, por cuyo piadoso favor les quedarán muy agradecidos.
Logroño, 6 de diciembre de 1968.

NAJERA

El Ayuntamiento invertirá más de 12 millones en la construcción de cincuenta viviendas de renta limitada, y otros seis en un mercado de abastos

Novedades litúrgicas en la novena a la Inmaculada

NAJERA, 5. — (De nuestro corresponsal, Luis Royo).

El pasado viernes, celebró sesión ordinaria el pleno del Ayuntamiento najerino, con asistencia del alcalde señor Gracia y concejales señores Ochoa, Peña, Seoane, Manzanares, Alvarez y Baños. Los acuerdos adoptados fueron los siguientes: todos ellos por unanimidad:

VIVIENDAS

Se aprueba el proyecto de construcción de cincuenta viviendas de renta limitada grupo II, tercera categoría, con locales comerciales y urbanización, así como el pliego de condiciones económico-técnico-administrativas, todo ello una vez informado favorablemente por el departamento de construcciones del Instituto Nacional de la Vivienda y aprobado por la correspondiente Dirección General, con un presupuesto total protegido de 12.401.648'75 pesetas.

Existiendo, entre otros beneficios que amparan la construcción de dichas cincuenta viviendas, el de concesión de un préstamo por el Banco de Crédito a la Construcción por un importe de 7.500.000 pesetas a que da derecho la cédula de calificación provisional expedida por el Instituto Nacional de la Vivienda, equivalente al 60'47 por 100 del presupuesto total protegible, amortizable en veinte años y al interés del 4'5 por 100 anual se acuerda solicitar la concesión de referido préstamo.

Ascendiendo, como decimos, el presupuesto total protegido del anteriormente citado proyecto para la construcción de cincuenta viviendas de renta limitada, a la suma de pesetas 12.401.648'75, deducidas de tal cantidad la de 7.500.000 del préstamo que se va a solicitar del Banco de Crédito a la Construcción, y la de 500.000 pesetas a que asciende el importe del solar, habida cuenta de que éste es propiedad del Municipio, tiene el Ayunta-

miento necesidad de aportar la cantidad restante de pesetas 4.401.648'75; se acuerda solicitar del Banco de Crédito Local de España un nuevo préstamo por este último importe.

Concediéndose a la Corporación, en la cédula de calificación provisional, para iniciar las obras de construcción del grupo de cincuenta viviendas a que se refieren los anteriores acuerdos, unos plazos determinados, y precisando el Ayuntamiento la concesión de los préstamos aludidos para dotar debidamente el presupuesto extraordinario que obligatoriamente tiene que confeccionarse, se acuerda solicitar la ampliación del plazo de iniciación de las obras.

Se acuerda efectuar la segregación de una parcela de 4.244 metros cuadrados para construir en la misma las cincuenta viviendas reiteradamente mencionadas, y ello de una finca en San Lázaro propiedad del Ayuntamiento.

MERCADO DE ABASTOS

Se pone de manifiesto a la Corporación el proyecto técnico de construcción de un mercado de abastos, con presupuesto total de 6.356.555 pesetas, y se acuerda aprobarlo, con el pliego de condiciones, dándose el trámite reglamentario y solicitar del Banco de Crédito Local de España un préstamo por el total del presupuesto dicho.

OTROS ASUNTOS

Se acuerda tramitar un desahucio administrativo de vivienda propiedad del Ayuntamiento, por subarriendo, y otro por falta de pago.

Se acuerda sancionar, con el duplo de derechos a un vecino, por construcción de una marquesina sin ajustarse a las condiciones del proyecto presentado, y ordenar su demolición en la totalidad del saliente a vía pública. Se hace constar en acta una petición del concejal señor Manzana-

res, en el siguiente sentido: Que, en lo sucesivo, la Inspección Municipal de Obras y Servicios debe dar cuenta inmediata al señor alcalde de todas aquellas obras que se realicen sin licencia municipal, o no se atengan a las condiciones señaladas en referida licencia, para evitar perjuicios a los propietarios; la Alcaldía, tan pronto reciba la comunicación debe ordenar suspensión de obras hasta que se obtenga la licencia, si es posible, o para que el Ayuntamiento ordene la demolición si no fuera factible dicha legalización, pero esto debe hacerse tan pronto den comienzo a estas obras no autorizadas, para evitar mayores perjuicios al propietario si se ejecutan totalmente y tiene necesidad de demolerlas.

El señor alcalde da cuenta del estado en que se encuentran algunos expedientes de obras, y varios asuntos en distintos departamentos ministeriales, refiriéndose al Instituto Técnico de Enseñanza Media, construcción de escuelas, ensanche del puente y reparación de carretera, construcción de piscina municipal, construcción de viviendas, préstamos y plazos de iniciación de obras, aprobándose las gestiones de la Alcaldía, y designando una Comisión encargada para los señores alcalde y secretario de la Corporación para que en nombre y representación del Ayuntamiento, se trasladen a Madrid para la rápida resolución de tales expedientes.

Se aumentan las dietas que percibe el alcalde en sus desplazamientos a Madrid, en la cantidad de quinientas pesetas diarias.

El señor secretario da lectura a una comunicación de la Comisaría de Aguas del Ebro, sobre anulación de aprovechamientos marginales en el río Najerilla, y autorización al Ayuntamiento de Najera para su ocupación a fin de urbanizar una zona junto al río.

acordándose que, como el plano de emplazamiento de la zona que se pretende urbanizar, se halla unido al expediente, se designa una Comisión compuesta por los señores aparejador municipal y concejales del Ayuntamiento, para que, de acuerdo, marquen la alineación de pretendida urbanización, y que se proceda a rellenar con materiales del río dicha zona, pero esperando a que la Confederación Hidrográfica del Ebro dé por finalizada la obra que en ese sector se halla realizando, y así se pueda determinar con mayor facilidad la manera de urbanizar dicha zona.

Necesitando los obreros de vías y obras municipales alguna herramienta y material para su servicio, se autoriza al alcalde y Comisión de Fomento para que eleven una propuesta de adquisición, con precios, para que el Ayuntamiento, posteriormente resuelva.

Se emite nuevo informe sobre industria de ebanistería solicitada por don Daniel Turza Martínez.

Se aprueba la certificación de obra número 3, por pavimentación en la calle de acceso al campo de deportes, a favor del contratista don Constantino Pérez Martínez, por importe de 101.279 pesetas. Este asunto no se hallaba incluido en el orden del día, siendo tratado a petición del alcalde.

RUEGOS Y PREGUNTAS

Se da cuenta por el Sr. alcalde de sentencia dictada por la Sala de lo Contencioso Administrativo de la Audiencia Territorial de Burgos, en recurso interpuesto contra acuerdos del Ayuntamiento referentes a construcción de aceras en la calle de San Fernando.

El concejal señor Alvarez pregunta si los jóvenes han recurrido a la Alcaldía solicitando ayuda económica para adornar la calle Mayor y Plaza de España con motivos alegóricos a las próximas Navidades, manifestándose por todos los concejales que ven con gusto y satisfacción tal iniciativa, aprobando que el Ayuntamiento les ayude en la ornamentación.

NOVENA

Ya tienen noticia nuestros lectores de cómo en la Parroquia de la Santa Cruz de nuestra ciudad, se está celebrando la novena a la Inmaculada Concepción, novena que ha de finalizar el mismo día de su fiesta, es decir, el próximo domingo.

Hoy queremos ampliar tal noticia, puesto que entendemos que bien merece la pena en el sentido de que la referida novena se está desarrollando de acuerdo con puevas modalidades, distinto esquema al que se seguía años pasados y bajo el lema "Para que Cristo sea más conocido y amado y la devoción a nuestra Madre más consciente y profunda", en plan de renovación paralitúrgica.

Cada día se están rezando los ejercicios novenarios con diversas intenciones, que reproducimos a continuación, día por día:

Día 30.—Por los que van a cumplir el servicio militar; que Dios los guarde y conserven su fe y buenas costumbres.

Día 1.—Que los padres e hijos se comprendan mutuamente, se amen y se ayuden.

Día 2.—Para que nos instruyamos en nuestra fe y nuestra vida sea todo testimonio de ella.

Día 3.—Que todos los pueblos vivan en paz; una paz que sea fruto de la justicia y de la caridad.

Día 4.—Por los novios; para que con castidad de vida

se preparen a un sacramento santo.

Día 5.—Por los que sufren; que Dios alivie sus padecimientos y ellos sepan acercarse a Dios sufriendo.

Día 6.—Para que nuestra ciudad, cuyas casas se unen unas con otras, viva la unidad que Cristo quiere y pide para su Iglesia.

Día 7.—Por las vocaciones; para que muchos escuchen la voz de Dios que les llama y los llamados vivan según su vocación.

Y día 8.—Por la juventud; para que sea comprendida y escuchada, y ella sepa responder con generosidad a lo que la Iglesia y el mundo le pide.

CREDO DEL PUEBLO DE DIOS

Hace ya unos cuantos días, por la Parroquia, como parte de una campaña diocesana que, a iniciativa del señor obispo de la diócesis, se está llevando a cabo para un mejor conocimiento por los fieles de la doctrina de la fe católica, se procedió a hacer llegar a todas las familias najerinas un folleto, cuyo contenido es, de acuerdo con su título, "El Credo del Pueblo de Dios", editado por el Secretariado Nacional de Catequesis.

Tal Credo es el que, en su día y concluyendo el "Año de la Fe", fue pronunciado por Su Santidad el Papa, y sobre cuyo contenido no somos nosotros los más apropiados para hablar, después de cuanto sobre él se ha dicho.

Como ello representa gasto, para compensarlo, se dejó plena libertad a todos los fieles, para que, siempre que lo creyeran oportuno, pudieran depositar su importe en el momento de la eustación de cualquier misa.

FESTIVAL RELIGIOSO

A lo que parece, las Navidades del año actual van a estar moviditas. Casi cada día nos llega, por un conducto u otro, noticia de una nueva actividad que por estas tan próximas fechas ha de tener lugar en Najera.

Hoy vamos a hablar de un festival religioso, que se tiene que, probablemente en la mañana del día 25 de diciembre, y ello a pesar que no conocemos los pormenores, cosa que no merma interés a la noticia, por lo menos en cuanto tiene de anticipo.

Este festival servirá de final a la campaña trimestral "Vamos hacia la ciudad de la alegría", y en él participarán las pandillas constituidas en la catequesis parroquial que están desarrollando tal campaña, con expresión de los frutos obtenidos a lo largo del trimestre, una cierta especie de retablo escénico, y la actuación de la Rondalla Parroquial Infantil. El festival tendrá lugar en la propia iglesia, con los horarios dominicales de la catequesis, y estará destinado a todos los fieles.

HARO

Don Juan Belmonte, secretario interino del Ayuntamiento

Se celebró con alegría la fiesta de Santa Bárbara

HARO 5. — (De nuestro corresponsal, Olmos).

Habiendo cesado en el cargo de secretario del Ayuntamiento, como ya anunciamos, por traslado al de Arnedo don Carmelo de Pablo, se ha hecho cargo de la secretaría interinamente, el oficial primero del Ayuntamiento y buen amigo nuestro don Juan Belmonte Loza, por lo que le felicitamos deseando que muchos éxitos en el desarrollo de su nueva misión.

El lunes pasado, se reunió en sesión ordinaria la Comisión Permanente y entre otros acuerdos se tomaron los siguientes:

Adquirir contadores de agua potable por cuenta de los usuarios Pedro-Victor Tubia, Emiliano Crespo, Benigno Bastida, César Lezana y José Antonio Aguillo.

También se acordó anular varios recibos por causas justificadas y extender otros nuevos a nombre de Valentín Manzanares y Mariano de Hierro.

Se estimó el recurso interpuesto por Angel Viribay Vega, inquilino de la casa de la calle Martín Gamero, de propiedad municipal.

Se desestimó la instancia de Claudio Mendoza Fernández sobre pago de fincas que lo fueron adjudicadas en arrendamiento.

Se acordó satisfacer diversos pagos por servicios y otros conceptos, por un importe de 76.099'55 pesetas.

Se concedieron licencias de obras menores a Félix Cadiñanos Urrecho, Aurelio Gutiérrez Sáinz de Aja, Hijos de Dolores Huergo Najera, Amador de la Guardia y pasó a informe de la Comisión de Obras y aparejador municipal, las instancias de Electra de Logroño S. A., Gonzalo Linares Salaverra y el estudio-presupuesto para pavimentar y renovar la alcantarilla de la calleja interior de las calles General Franco, Víctor Pradera y Plaza de la Paz.

Se acordó instalar un punto de luz en la calle de las Tenerías en zona insuficientemente iluminada.

Se acordó la renuncia de una parcela comunal en el término de "El Remolino" hecha por Virgilio Rosales Martínez.

Se denegó la apertura de establecimiento a Fernando Bastida Luco, por no cumplir las disposiciones vigentes sobre el particular.

Concedieron autorización para exhumar restos en el Cementerio Municipal a Pompas Fúnebres.

Se acordó pase a informe de las Comisiones de Fomento y Sanidad y Gobernación, un escrito de reposición de Bodegas Rioja Santiago, S. A.

Se acordó tener a disposición del vecindario la relación de los precios actuales de los artículos alimenticios, para que puedan hacerse a la vista de los mismos las reclamaciones pertinentes en caso de alteración.

Se acordó felicitar a la señorita Rosario Pérez Baroja, por la concesión de la Medalla del Mérito Turístico.

Se acordó abrir una suscripción pro Campaña de Navegación encabezándola con la suma de 2.500 pesetas, que aporta el Ayuntamiento.

Congratulándose del éxito alcanzado por la Agrupación Musical y su director don Joaquín Amela Guillot en el concierto-homenaje que los músicos hicieron a su compañero José Pérez Uriarte "Montoya" en cuyo acto cultural el Ayuntamiento estuvo representado por el concejal Dionisio Berrozpe Zúñiga, el que en nombre de este Ayuntamiento, hizo entrega de un obsequio al homenajeado.

SANTA BARBARA

Siguiendo la tradición costumbre de la Cofradía de esta Santa, celebró con toda pompa su festividad.

Ya desde la víspera, al anochecer, los cohetes poblaron el espacio, recordando a los concejales la proximidad del día grande que iban a festejar. Unos cuantos músicos, recorrieron las calles de la ciudad, recogiendo a su paso, niños y muchas personas mayores, que acompañaban a los miembros de la Cofradía en su marcha.

No podía faltar el típiamo y la salsa que los vecinos de esta ciudad echan a los actos que son tradicionales y de su agrado, ya que había que rendir homenaje de su alegría a la imagen de la Santa, que existe desde tiempo inmemorial en la parte interna de la muralla, en el lugar que vulgarmente se llama Arco de Santa Bárbara imagen que los vecinos y cofrades adoran todos los años, con devoción y gusto y a la que como es tradicional, no se podía dejar olvidada la visita.

A pesar de la frialdad de la noche, fueron suficientes unos pocos compases de la música en el mencionado lugar, para que se organizara un animado baile, en el que tuvieron cabida casados, solteros, niños, que al compás de los músicos derrocharon honor y alegría. ¡Qué pena! Fueron unos pocos minutos, sólo los suficientes para recordar la arraigada costumbre. De haber durado más tiempo, estamos seguros de que toda la ciudad hubiese acompañado en la fiesta.

El día de la Santa hubo misa de comunión a las 8 de la mañana en la parroquia de Santo Tomás a la que asistieron muchísimos cofrades y a continuación diana por las calles de la ciudad, a cargo de los mismos músicos del día anterior. A las diez, misa solemne con asistencia de la totalidad de los cofrades y durante todo el día, música por las calles, banquete en un restaurante céntrico y aún duraron los cohetes y música en las primeras horas de la noche.

El mayordomo de este año don Estanislao Lara Salgueiro, obsequió abundantemente a los cofrades, a la salida de la misa solemne.

Nuestra más cordial felicitación a todos los organizadores que tan bien hacen las cosas, para que estas fiestas típicas no desaparezcan.

Advertisement for Iberia Television and BANCOS. Includes text: 'SIEMPRE HAY UNA RAZON PARA PREFERIR IBERIA', '12" BORTAFIL EXTRAPLANO', 'RADIOTRANSISTORES', 'TODOS LOS TIPOS', 'LAVADORAS FRIGORIFICOS', 'BANCOS', 'FACILIDADES ASOMBROSAS DE PAGO', 'ATENCIÓN AL CLIENTE', 'PERFECTO SERVICIO POSTVENTA', 'GRAN VIA, 22 - Teléfono 21 25 39'.

Advertisement for Nutrimiento Gallina Blanca Purina. Includes text: '¡Hacia un futuro más brillante!', 'Nutrimiento Gallina Blanca Purina', 'Entidad hispano norteamericana, al servicio de la Ganadería, elabora sus mejores resultados, con sus piensos compuestos, basados en los 100 años de experiencia mundial y estudio científico.', 'Distribuidor oficial: COMERCIAL ALONSO.', 'Avenida de Portugal, 18 - Telf. 211751. LOGROÑO.'

GALIANA PUBLICIDAD
 ESTACION DE AUTOBUSES, ENTLO.
 TELEFONO 21-22-30.
 Tiene en exclusiva la cabecera de esta Sección

TRAIGANOS SU COCHE USADO Y LE ENTREGAREMOS UN MAGNIFICO
SIMCA 1.000
 VISITENOS CON SU FAMILIA INCLUSO SABADOS TARDE EN
 AGROMOTOR, S A
 ara de Rey, 61 y 63 Distribuidor de **BARREIROS** **CHRYSLER**

SU LAVADORA SUPERAUTOMATICA
Kelvinator
aldana General Mola 116 LOGROÑO
 Servicio Técnico garantizado

★ Opiniones en la Prensa española ★

Una situación trágica

Israel hasta ahora ha procurado luchar contra el terrorismo de los residentes árabes, en los territorios ocupados por las tropas judías, volando los edificios ocupados por los activistas o sus allegados, deteniendo a los sospechosos, matando algún guerrillero que otro en encuentros armados, expulsando a los simpatizantes, condenando a penas de prisión a los responsables capturados, multando a las colectividades árabes y con otras medidas semejantes pero sin que haya sido dictada o ejecutada ninguna pena de muerte. Cuando las acciones terroristas son demasiado violentas Israel, sin embargo, recurre a las expediciones punitivas sobre los territorios árabes vecinos, y en esas expediciones punitivas si se producen víctimas civiles en cierto modo pueden ser ejecutadas como rehenes ejecutados para escarmiento de los supervivientes. De este modo el inevitable círculo formado por la ocupación, la resistencia y la represión se cerrará sobre sí mismo según unas leyes hasta ahora no desmentidas a lo largo de la historia.

tan que en el Oriente Medio los países árabes se encuentren en continua inseguridad cada día más obligados a recibir auxilio para supervivir, pero cada día también más incapaces de actuar con independencia. Para Israel esta es la situación ideal. Digan cuanto quieran sus portavoces encargados de tranquilizar al mundo, Israel tiene apetencias territoriales, o si se quiere necesita asegurar la defensa de su territorio modificando sus fronteras. Cuanto más tiempo se mantenga la actual situación más fuerte se hará la posición israelí en los territorios conquistados, y más inquebrantable se hará su decisión de no retroceder. Y, entre tanto, sus vecinos, corroidos por el odio y la impotencia, se irán debilitando y quebrantarán su retaguardia con inabarcables luchas intestinas. Hoy los países árabes del Oriente Medio son el mejor ejemplo de las consecuencias del subdesarrollo, es decir, muestran como un conjunto de nacio-

nes pueden ser subyugadas en función de su debilidad por quienes poseen un grado superior de cultura, mientras intervienen en los acontecimientos solamente pensando en sus propios intereses las grandes potencias. Si la inteligencia predominara en los países árabes la situación se hubiese estabilizado en torno a las fronteras de hecho anteriores a la guerra de los seis días. Predomina, sin embargo, el odio y la pasión, como en el bando contrario predomina el ansia de supervivencia, una supervivencia que sólo puede ser garantizada por la expansión. Es difícil que esta situación cambie. Las grandes potencias, que son quienes podrían imponer una solución, no muestran deseo alguno de hacerlo. En consecuencia debemos resignarnos a contemplar fríamente, sin esperanza alguna, una tragedia que es más grave todavía en el grado en que carece de desenlace. (F. Carantón, en "El Comercio")

Temor al cambio

¿Podía esperar alguien que esta situación no se produjera? ¿Era concebible que tras la segunda gran derrota de los árabes no surgiera una resistencia violenta en los territorios ocupados? ¿Cuál puede ser el desenlace de esta explosiva y trágica situación? Viendo las cosas con frialdad ha de aceptarse que la victoria será del más fuerte, y el más fuerte es en estos momentos Israel. Israel puede golpear donde y como quiera en represalia contra la acción de unos grupos terroristas que a su manera repiten los métodos y los procedimientos que en Palestina usaron los hebreos de la Haganah o de la Stern dos organizaciones terroristas sin escrúpulos que actuaban en los tiempos del dominio británico.

Josep M. Lla en "Nuevo Diario", se refiere a los inmovilismos. El pueblo español, al igual que los centros de poder, es claramente inmovilista. Le teme al cambio. El reformismo político dentro de este contexto adolece siempre de timidez, de excesivas reservas, como si quisiera regatear con el tiempo lo que es irrevocable. Los cambios, más deseados, se aceptan como un mal menor, como un sistema de mantener otras situaciones y de demorar la puesta al día de otros aspectos de nuestro sistema. Una moral derrotista parece impregnar el conservadurismo español llevándolo hacia la defensa aun a costa de hipotecar las lusiones y adaptación de los tiempos a la riada. Pero no pocos sacos terrores. Lo lógico sería canalizarla, darle salida, utilizar todo su potencial y su energía creadora. Pero esto, por desgracia, es lo que no parece resignarse a admitir el inmovilismo.

Los "padres de la Patria" reunidos en Cádiz, aparte de nombrarnos los españoles seríamos desde entonces "justos y benéficos", nos concedieron la única cosa que nos sirve de cuando en cuando se va a los Puertos, que es ni más ni menos que la flujación renovada tres veces al mes de hacernos ricos sin dar golpe. La mística, espléndida y honestísima Lotería Nacional, cuyo funcionamiento ininterrumpido —salvo durante nuestra pasada contienda civil— cuenta ahora 156 años. Con toda justicia puede decirse por tanto, que la Lotería Nacional forma parte del acervo popular, que es pura tradición viviente.

RENUNCIA VOLUNTARIA

Hoy los árabes encerrados en un infierno caracterizado por la frustración, la impotencia y el subdesarrollo, se encuentran en situación de absoluta inferioridad. Es impensable cualquier acción militar árabe que no esté condenada al fracaso, y que no conduzca al mismo tiempo a una nueva humillación. Es cierto que la Unión Soviética y Francia ofrecen su apoyo a los derrotados, pero resulta difícil aceptar que este apoyo llegara a convertirse en un compromiso a todo riesgo, a riesgo incluso de una guerra mundial. La Unión Soviética y Francia necesi-

Desde un punto de vista que considero estrictamente confesional y practicante es desde donde me ha gustado esa iniciativa de sescientos y pico de sacerdotes que se han dirigido a sus respectivos obispos solicitando la renuncia a la retribución económica oficial que les corresponde. Se apoyan para ello precisamente en algo que San Pablo ya deja enunciado en su famosa Epístola a los Corintios sobre la independencia indispensable del predicador respecto al poder público, coaccionado en tanto que sea éste quien le pague. A la Iglesia quienes deben mantenerla, quienes tene-

mos esa perentoria obligación, somos los fieles, y tampoco es pobre esa otra argumentación que acompaña la petición de renuncia sobre el espíritu de funcionarios que inevitablemente provoca un sueldo oficial en aquellos que lo perciben. Razonable actitud a mi parecer, la de estos sacerdotes cuya intención en la renuncia tiene una motivación purificadora que comprendo y admito en la misma medida en que concedo al sacerdotado una transcendencia que no puede pagarse con un frío salario. (Luis Caparrós, en "La Voz de Galicia")

SE SIENTEN COMPROMETIDOS

✽ Edición de LA VOZ DE AVILES:

"El tema de la designación oficial como hasta ahora, del alcalde, o la implantación de un sistema que permita la participación de todos los vecinos en la elección de aquél, está en el candilero.

Hay signos evidentes de que también en las propias Corporaciones municipales, se están produciendo muestras de tensión o al menos de discrepancia con el método vigente de un alcalde nombrado por el Gobierno intimamente en su persona la Jefatura Local de Movimiento.

Son los concejales más "democráticos", los de representación familiar, los que están dando más signos de rebeldía. Como ejemplo, ahí están los casos de Sevilla y Vigo, que la Prensa ha aireado. La explicación es evidente, se sienten comprometidos ante sus electores y desean hacer algo más que intervenir burocráticamente en el gobierno de la ciudad.

No nos gusta que en 1968 se siga manteniendo una línea autoritaria en los Ayuntamientos. Tampoco nos atraen esos nombramientos inde finidos en el tiempo, capaces de producir la rutina más ruinosa en la cada vez más urgente gestión municipal. ¿Se podría saber cuál es la permanencia media de años de los alcaldes españoles? Hace poco, la Prensa daba noticia del homenaje a un alcalde por sus treinta años al frente del Municipio. Nos parece un símbolo de algo que no debería ocurrir.

Nuestras reflexiones son el producto quizá de un desaliento momentáneo. Antes que dar "cetrozozos" el país pide aperturas generosas. La vida local, los Municipios, podrán ser el caldo de cultivo donde se incubase un estilo político renovador cada vez más necesario.

El azar tiene un nombre: LA LOTERIA (I)

Por MANUEL DE PRADA

El azar —al menos en España— tiene un nombre con sagrado: La Lotería. No vamos a detenernos en farragosas divagaciones etimológicas, pero parece casi seguro que el Loto napolitano, es su arranque moderno, relativamente moderno. Es sabido que el hombre —desde sus albores— ha sostenido un culto íntimo, casi oculto sobre el azar, sobre lo desconocido, en la esperanza de mejorar sus condiciones de vida. Ese culto —cuando es desmedido— desemboca en vicio, funestísimo por cierto.

La Lotería que nos llegó en el reinado de Carlos III era en sus orígenes un juego destinado a fines benéficos y, que, como en tantas otras cosas, los deseos del sabio monarca se quedaron en eso... en buenos deseos. Pensada empíricamente, la Lotería «Antigua», con sus ambos, sus quinas, etc., estuvo a punto de hacer quebrar a la mismísima Hacienda Pública. Esto, que ocurrió en 1862, dejó el paso libre a la Lotería «Moderna», la cual, con ligeras variantes introducidas a través del tiempo, es la que hoy conocemos.

LA LOTERIA MODERNA CREACION DE LAS CORTES DE CADIZ

Los "padres de la Patria" reunidos en Cádiz, aparte de nombrarnos los españoles seríamos desde entonces "justos y benéficos", nos concedieron la única cosa que nos sirve de cuando en cuando se va a los Puertos, que es ni más ni menos que la flujación renovada tres veces al mes de hacernos ricos sin dar golpe. La mística, espléndida y honestísima Lotería Nacional, cuyo funcionamiento ininterrumpido —salvo durante nuestra pasada contienda civil— cuenta ahora 156 años. Con toda justicia puede decirse por tanto, que la Lotería Nacional forma parte del acervo popular, que es pura tradición viviente.

LA MAGICA RESONANCIA DE LA LOTERIA

Nuestros compatriotas, como buenos latinos con mezcla oriental son imaginativos. ¿Quién no sueña con la dorada opulencia al llevar consigo un décimo...? ¿Quién no espera resolver sus problemas con la magia que ofrece una participación navideña...? Ciertamente el español es discreto y estos pensamientos no los deja trascudir. Pero... está usted seguro que los rumia y cavila con embeleso, con morosidad una y cien veces durante el día. La duración de la mística espera es corta, diez días a lo sumo. La rotura del hechizo —al no salir premiado su número— no causa desazón ni irrita, puesto que se prueba la suerte en el siguiente sorteo. Nosotros hemos indagado sobre la moralidad de la Lotería y la verdad que no hay apenas reparos que oponer. El Salvo contados casos de gente ambiciosa, nadie puede decir que la Lotería es causa de ruina. Al menos nuestras indagaciones, han dado un rotundo signo negativo a esta cuestión. Lo único que nos hemos encontrado —y también en reducidísimo porcentaje— son los oponentes a la Lotería, los alérgicos a la poderosa atracción de la Suerte organizada. Citemos un caso curioso: Benavente pertenecía a ese grupo, llegando a decir cosas harvo peregrinas para



Facsimil de un décimo premiado con el «gordo» de 22 de diciembre de 1919.

un ingenio tan fino como el suyo.

LA ESPLENDIDA Y HONESTISIMA LOTERIA NACIONAL

Que nosotros sepamos, aparte de España, cuentan con Lotería Oficial los siguientes países: Alemania, Argentina, Australia, Austria, Bélgica, Bolivia, Brasil, Camboya, Ceylán, Colombia, Costa Rica, Cuba, Chile, China Nacional, Dinamarca, Santo Domingo, Ecuador, El Salvador, Etiopía, Filipinas, Finlandia, Francia, Haití, Holanda, Honduras, Irán, Italia, Japón, Jordania, Libano, Luxemburgo, Suiza, Tailandia, Turquía, Uruguay y Venezuela. Pues bien, como se reveló en el Congreso Mundial de Loterías Oficiales celebrado en Madrid hace justamente diez años, ninguna de estas Loterías Oficiales reparten el aproximadamente 70 por 100 de la recaudación en premios entre sus jugadores. Es un dato digno de retener. Decimos que es honestísima, por la sencilla razón que jamás ha dejado de pagar —pese a las malas rachas de escasa venta con abundancia de «reserva» o billetes no vendidos— los premios ofrecidos. Pero aún es más generosa todavía. El Fisco —la propia Hacienda— no quita ni el más leve céntimo, en concepto de impuesto a los afortunados de la Suerte y Fortuna. También en esto es caso único.

LA LOTERIA DE NAVIDAD SIMBOLO DEL ESTADO ECONOMICO DEL PAIS

Que nos perdonen nuestros

muchos amigos economistas, pero cuando las economías domésticas marchan florecientes —razón última y soberana de todo Estado— los billetes de la Lotería de Navidad se esfuman. Este año, en 8 series se van a repartir en premios la escalofriante cantidad de 4.340 millones de pesetas. Lo que «gros modo», supone una movilización de unos seis mil doscientos millones de pesetas, cantidad ingente que sale de la cartera, de la bolsa o bolsillo de cada ciudadano o ciudadana, con gran contento y satisfacción por aquellos de topar con la mismísima Diosa de la Fortuna, encontronazo feliz que esperan ilusionados la mayoría de los españoles. Y este año está a punto de agotarse «el papel».

Los años de «vacas flacas» o de dificultades se reflejan nitidamente en las estadísticas de recaudación de la Renta de Loterías, tal como ocurrió durante la depresión de los años treinta y siguientes, cuando los billetes estaban en las administraciones hasta el mismo momento del sorteo, quedándose el Estado como «reserva», señal funesta para nuestra economía general.

Desde principio de noviembre el Correo —otra magnífica institución estatal— reparte millones de papillitos, claro está que dentro de sobres, en los que va la ilusión loterística junto con el afecto de quien las remite. Son las «participaciones», raro documento desde el punto de vista jurídico, que la Renta lotera de forma amplia, pues sabe que el lucro está ausente y que su supresión no sería nada grata a los españoles. Con todo, hay que recalcar que el décimo—

o el billete completo— son los únicos documentos válidos e irreplaceables para justificar el derecho a cobrar los premios, que son «al portador». Por otra parte, la lista oficial es la que da lugar al premio conseguido y es el supuesto —remoto e improbable— de error en la lista, se pagarán los billetes o décimos allí señalados como premiados, aunque no hubiesen salido del bombo o bombos.

UN TRIBUTO QUE SE PAGA ALEGREMENTE

El propósito de Carlos III en su pragmática de 30 de septiembre de 1763 dirigida al marqués de Esquilache de «convertir en beneficio de Hospitales, Hospicios y otras Obras Pías» la Renta de Loterías, no se cumplió, pero esto no quiere decir que el Estado se apropiase del dinero de los jugadores. Al contrario, la Lotería se ha convertido en una fuente —no tan copiosa como creían algunos— de ingresos para los gastos generales del presupuesto; es decir, en una contribución que se satisface alegremente y, que como es natural, revierte en obras y servicios, retribuciones o pagos de forma inominada por cierta. Ojalá que muchos tributos tuvieran ese aliciente que nos ofrece la Lotería Nacional, que tan agradable resulta.

Y termina nuestro reportaje. En próximos tratamientos de aspectos curiosos de la Lotería, que al cumplir sus dos siglos corridos de existencia tiene ya una historia y anecdótico abundante y pintoresco.



«La confronta de billetes»: cuadro de José Joaquín Tejada, de 1899.

DECORACION
JUGUETES-FLORES
ARTICULOS DE REGALO

rodilen

P. San Agustín,4-C/ San Agustín,14
Avda. Bailén,10-Tel. 2139 39

0

mobiliarios selectos

ROQUE

LAUREL,4,6y8

1

ALTA CONFECCION
TEJIDOS SELECTOS POR METRO
BOLSOS-ZAPATOS Y TODO PARA LA MUJER

Modas
Coté

José Antonio,2-Tel. 221635
LOGROÑO

2

SIGA LA PISTA A LA SUERTE...

CURTIDOS

EA ALONSO-SL.

EMILIANO S.L.

G. MOLA nº 16-Tel. 2115 26
LOGROÑO

3



inter

el televisor de ley
en
Aldana

G. MOLA,116 **LOGROÑO**

4

lotería nacional

Relación de números y poblaciones a que han correspondido los premios del sorteo de la Lotería Nacional celebrado ayer en Madrid:

Premiado con 2.000.000 de pesetas
43.430.—Alicante.

Aproximaciones de 50.000 pesetas
43.429 — 43.431

Centena de 5.000 pesetas
Del 43.401 al 43.500, excepto el 43.430.

Terminación de 5.000 pesetas
Todos los números terminados en 30.

Reintegro de 500 pesetas
Todos los números terminados en 0 (cero).

Premiado con 1.000.000 de pesetas
44.236.—Palma de Mallorca.

Aproximaciones de 25.000 pesetas
44.235 — 44. 237

Centena de 5.000 pesetas
Del 44.201 al 44.300, excepto el 44.236.

Premiado con 500.000 pesetas
18.102.—Valencia.

Aproximaciones de 15.250 pesetas
18.101 — 18.103

Centena de 5.000 pesetas
Del 18.101 al 18.200, excepto el 18.102.

Premiados con 150.000 pesetas
18.102 —Valencia.
48.418.—Málaga.

Premiados con 30.000 pesetas
0.444 — 1.986 — 6.678

Y todos aquellos cuyas cuatro últimas cifras sean iguales y estén igualmente dispuestas que las de los anteriores.

Premiados con 5.000 pesetas
075 — 173 — 180 — 196 — 200 — 257
276 — 325 — 338 — 392 — 409 — 448
459 — 465 — 546 — 569 — 575 — 586
615 — 649 — 727 — 727 — 749 — 798
799 — 836 — 910 — 950 — 986

Y todos aquellos cuyas tres últimas cifras sean iguales y estén igualmente dispuestas que las de los anteriores.

Obsérvese que el número 727 aparece repetido, por lo que cobra dos premios.

También el número 18.102, como puede apreciarse, ha obtenido un premio de 500.000 pesetas y otro de 150.000.

DROGUERIA
MURO
PERFUMERIA

MARQUES DE VALLEJO,28-TL.212927
LOGROÑO

5

Cadarso

RELOJERIA OPTICA

SAGASTA-8

6

SALVE SU COMPROMISO,
INVITANDO EN EL

Mesón de la Merced

CON SU RESTAURANTE DE PRIMERA CATEGORIA, SALON DE THE Y SELECTA BARRA

Mayor,33-TL 221024-220687

7

LINEA MODERNA
PARA
JOVENES
DE
CUALQUIER EDAD

Confel

Muro de la Mata,12
(Espolón)

8

si usted ha sido favorecido con algún premio de este sorteo le damos la enhorabuena.....
.....si por el contrario no ha tenido suerte no se preocupe demasiado.....
.....ya que en cualquiera de estos establecimientos está la pista de su suerte.....
.....porque si compra en ellos saldrá siempre favorecido en géneros, calidades y precios....



CRISTALERIA

SOMATEO S.L.

LOGROÑO: Somosierra,21
VITORIA: Benito Guinea,16

Tel. 213904
Tel. 211982

9

La Comisión Episcopal española, recibida por Pablo VI

Nuevas normas para celebrar matrimonios religiosos en Roma

CIUDAD DEL VATICANO, 5.—Su Santidad el Papa, Pablo VI, recibió hoy en audiencia privada a la Comisión Episcopal española, que bajo la presidencia del cardenal Fernando Quiroga Palacios, arzobispo de Santiago de Compostela y presidente de la Conferencia Episcopal Española, se encuentra actualmente en Roma.

La Comisión está integrada asimismo por el arzobispo de Madrid, monseñor Casimiro Morcillo González; monseñor Manuel Fernández Cande, arzobispo de Córdoba, y monseñor José Guefra Campós, auxiliar de Madrid y secretario de la Conferencia Episcopal.

NUEVAS NORMAS

ROMA, 5.—El cardenal vicario de Su Santidad para la diócesis de Roma, Angello dell'Acqa ha hecho público que hoy unas nuevas normas, que entrarán en vigor en el mes de enero próximo, sobre

la celebración de los matrimonios religiosos en Roma.

Estas normas subrayan, ante todo, la "naturaleza esencialmente religiosa" del rito, precisando que "toda ceremonia nupcial debe tener indistintamente en la ornamentación, en el aparato y en el desarrollo del rito aquella dignidad y propiedad adecuada al Sacramento", descartando la ostentación del lujo, de la suntuosidad, de lo profano, "que debe ser desterrada del matrimonio religioso".

ESTADO DE LA RENOVACION LITURGICA

MADRID, 5.—El arzobispo de Oviedo y presidente de la Comisión Episcopal de Liturgia informará mañana a los medios de comunicación social sobre el estado actual de la renovación litúrgica en España.

NUEVA CONCEPCION PASTORAL

CIUDAD DEL VATICANO, 5.— (Servicio especial de Logos).

Un centenar de sacerdotes, la mayoría de ellos dedicados al ministerio parroquial, durante una reunión celebrada recientemente en Friburgo, se han pronunciado por una nueva concepción de la pastoral, pidiendo un cambio de estructuras eclesiales y un clima más apto para el diálogo y la circulación de una auténtica opinión pública dentro de la Iglesia.

SITUACION GRAVE

BELLO HORIZONTE, 5.—La situación de los tres sacerdotes franceses y un diácono brasileño acusados de participar en movimientos subversivos parece haberse agravado como consecuencia de las declaraciones en que, según se dice, han reconocido su participación en los actos que se les atribuyen, encaminados a alterar el orden en Brasil.

La Policía mantuvo cerrado durante todo el día de ayer el edificio donde funciona la curia eclesial, en previsión de desórdenes.

Las autoridades eclesiales han expresado su creencia de que los sacerdotes inculcados serán objeto de una orden de expulsión si se comprueban las acusaciones que pesan sobre ellos.—Efe.

CONSEJO DE CARDENALES

CIUDAD DEL VATICANO, 5.—En el estudio privado del secretario de Estado vaticano, cardenal Amleto G. Cicognani, se reunió en la mañana de hoy el Consejo de cardenales lefe de las congregaciones y dicasterios de la Curia Romana.

Esta es la cuarta vez desde su creación con objeto de la reforma de la Curia Romana, que se reúne el llamado Consejo de Ministros vaticano, sobre el que al

igual que en la anterior reunión celebrada hace una semana, no se ha comunicado hasta ahora los temas tratados.—Efe.

MANIFESTACIONES DE OTTAVIANI

ROMA, 5.—"He sido yo quien dijo a Juan XXIII, en la víspera de su elección; Emi nencia, es menester pensar en un Concilio", declara el cardenal Alfredo Ottaviani en una entrevista publicada hoy por el semanario "Epoca".

El cardenal Ottaviani, que cuenta actualmente 78 años de edad, precisa que cuando sugirió al entonces cardenal Angelo Giuseppe Roncalli la conveniencia de celebrar un Concilio, estaba presente el cardenal Ruffini, quien era de la misma opinión. El purpurado subraya que por ello es cierto que el Papa Juan XXIII pensó desde su elección en el Concilio: "Escuchó nuestra sugerencia".

Pablo VI —dice el cardenal en otro momento de la entrevista— es la síntesis de bastantes de sus predecesores: la doctrina de Pío XII, la caridad de Juan XXIII y también la firmeza de Pío XI.

Plensio —añade— que estamos viviendo momentos muy difíciles. Existe una crisis de doctrina y una crisis de disciplina. Pero la Iglesia no cambia, son los hombres los que cambian. Se trata, especialmente, de una crisis de autoridad.

"Hoy es difícil ser Papa. Nuestro deber es estar con él y secundarlo en la línea que él ha elegido".—Efe.

TRIBUNALES

Demanda contra la Mutualidad Laboral de Banca de Madrid

El Supremo confirma dos sentencias del Tribunal de Orden Público

MADRID, 5.—Ante la Magistratura de Trabajo ha sido presentada una demanda contra la Mutualidad Laboral de Banca, por el acuerdo tomado en Junta rectora del 17 de septiembre de 1968, por el que se inhabilita a perpetuidad al señor Mansera para ocupar cargos en los órganos de gobierno de la citada Mutualidad.

Como se recordará, todo ello se debió a un informe que, firmado por cuatro vocales, fue leído por el expediente en el Sindicato Provincial de Banca, Bolsa y Ahorro de esta capital.

DOS SENTENCIAS CONFIRMADAS POR EL SUPREMO

MADRID, 5.—La Sala II del Supremo ha confirmado dos sentencias del Tribunal de Orden Público en causa seguida a David Urbano Bermúdez y a Juan Ramón García Romero. El primero de ellos fue condenado por dicho Tribunal, por asociación ilícita, a seis meses de prisión. El Tribunal Supremo ha confirmado esta sentencia y rechazado el recurso.

David Urbano estaba afiliado al partido comunista en París. Era activista del mismo y vino a España el 22 de diciembre de 1966 con instrucciones para visitar algunos grupos del citado partido en España. Fue detenido cuando desde Irún se dirigía a Avilés el 24 de diciembre.

El otro recurso promovido por Juan Ramón García Romero, que fue condenado por el Tribunal de Orden Público

como autor de un delito de sedición a dos años de cárcel, también ha sido confirmado por el Tribunal Supremo.

A las doce de la mañana del seis de febrero del presente año se registraron disturbios en la Ciudad Universitaria de Madrid. Un grupo de estudiantes insultó a la fuerza pública. Entre estos estudiantes destacó Juan Ramón, que era portador de un extintor de incendios. El contenido se lo dirigió a un teniente que mandaba la fuerza pública, el cual tardó en cursar seis días.

FOR GRITOS SUBVERSIVOS

MADRID, 5.—Ante el Tribunal de Orden Público compareció en la mañana de hoy Jesús González García, al que acusa el fiscal de formar parte de un grupo de doce personas que el día de mayo de este año daban gritos subversivos en la Plaza de Santo Domingo, de Madrid. Un inspector de Policía se dio a conocer, a fin de que depusieran su actitud, pero el hoy procesado, lejos de hacerle caso, se abalanzó sobre él, le tiró al suelo y le propió varias patadas, produciéndole una luxación en el hombro derecho, que precisó asistencia médica durante noventa días.

De delitos de desórdenes públicos, atentado a agente de la autoridad y lesiones, califica el fiscal los hechos y pide que el procesado sea condenado a tres meses de arresto por el primero y multa de diez mil pesetas y tres años de prisión por cada uno de los otros dos, con quince mil pesetas de indemnización al herido.

Después ocupó el banquillo de los acusados Manuel Cabello Luque, de Barcelona, acusado de pertenecer al partido comunista desde los primeros días del pasado año y de coetizar para él. Por este delito, que califica el fiscal de asociación ilícita subversiva, solicita que sea condenado a seis meses de arresto.

Los dos abogados defensores que intervinieron en estos juicios negaron los hechos y pidieron la absolución de sus patrocinados.—Logos.

JUICIO CONTRA JULIO HERNANDEZ

MADRID, 5.—Ante la Sala Primera de la Audiencia

se ha visto esta mañana el juicio contra el procesado Julio Hernández García, acusado de haber dado muerte a su hermano Rafael con la ayuda de Carlos, un tercer hermano de los anteriores, recluido más tarde en un manicomio.

Según el informe del fiscal, Rafael llegó embriagado el 19 de diciembre de 1966 a su domicilio, sito en la calle Iriarte número 13, de Madrid.

Carlos y Julio aprovecharon la circunstancia de que tenía las facultades disminuidas y le golpearon de forma que le produjeron fracturas en el cráneo que determinaron su fallecimiento, después de estar 30 horas en estado comatoso, sin que procuraran facilitarle asistencia alguna. Dice también en su informe el fiscal que Julio huyó a Alicante tras haberse asegurado de la muerte de Rafael y momentos antes de que Julio llamase por teléfono a la Casa de Socorro, Califica el representante del ministerio público el delito de homicidio cometido por Julio, con la agravante de abuso de autoridad y parentesco, y solicita que sea condenado a 20 años de reclusión. Por su parte, el defensor, don Angel López Montero Juárez, mantuvo la tesis de que Rafael, totalmente embriagado, se produjo el mismo las lesiones en caídas o por otras personas que no han sido habidas; asegura que era normal que estuviese incoherente hasta cinco días cuando se embriagaba y que su hermano Julio fue a Alicante por haber que dado con su madre para ir allí y que no tuvo ninguna intervención en la muerte de Rafael, por cuyo motivo solicita la absolución.—Logos.

Destitución en Praga

PRAGA, 5.—El Gobierno checoslovaco ha destituido hoy al vicepresidente del Gobierno, Peter Golotka, de su cargo de presidente del Comité de Prensa e Información del Gobierno tras sus críticas sobre la distribución y ha informado que el sustituto será el ministro de Educación, doctor Havelka.—Efe-Upi.

VENEZUELA: CALDERA, EN CABEZA

CARACAS, 5.—Contrariamente a los rumores que circularon en los pasillos del Consejo Supremo Electoral (CSE) sobre una eventual victoria del candidato gubernamental Gonzalo Barrios, sobre el socialista Rafael

Caldera, dicho organismo, en su último boletín, emitido a las 16:30 horas de hoy, confirma el primer puesto para Caldera, con 811.697 votos (28'99 por ciento), sobre Barrios, con 770.600 votos (27'52 por ciento).—Efe.

TERCERA DIVISION

«Sanse», 1; Chantrea, 2

En el partido jugado ayer noche en el campo de Atocha, de San Sebastián, el «Sanse» fue derrotado por el Chantrea por uno a dos.

Folledo vence a Madrazo por abandono en el sexto asalto

BILBAO, 5.—Por abandono en el sexto asalto, ha vencido Luis Folledo al aspirante Madrazo en el combate concertado a la distancia de doce asaltos, valedero para el campeonato de España en la categoría de los pesos medios, disputado esta noche en el cuadrilátero del Pabellón Municipal de Deportes de Bilbao.

Una gran valentía a lo largo del combate. Otro no hubiera aguantado el castigo tan tremendo que él recibió.—Logos.

Ya en el primer asalto, el juez árbitro hubo de contar a Madrazo hasta diez, después de haber recibido una serie de golpes de izquierda y derecha. En el segundo también se detuvo la pelea por el fuerte castigo recibido por el aspirante, del que se pudo rehacer, y así discurrió el combate hasta el sexto asalto, en que el púgil bilbaíno arrojó la toalla en señal de abandono. El púgil bilbaíno demostró

LA SELECCION CHILENA DE FUTBOL VENCIO A LA ARGENTINA (2-1)

SANTIAGO DE CHILE, 5.—La selección chilena de fútbol venció a la de Argentina por 2-1 en partido de vuelta disputado anoche. El primer tiempo terminó con el resultado de 1-0 favorable a Argentina.—Alfil.

NASSER:

«El destino de Egipto es resistir la agresión israelí»

EL CAIRO, 5.—El presidente Gamal Abdel Nasser dijo anoche «que el destino de Egipto es resistir la agresión israelí», y afirmó que las naciones árabes sacrificarían hasta un millón de mártires si fuera necesario para derrotar a Israel.

Nasser dijo también en la sesión final del Congreso organizado por la Unión Socialista Árabe que Egipto había rechazado una propuesta norteamericana apoyando la firma de acuerdos separados de cada una de las naciones árabes con Israel.

Nasser hizo un elogio de la resistencia entablada contra Israel por parte de las tropas jordanas e iraquíes, y también por los comandos palestinos y árabes que vivían en zonas ocupadas por Israel.

El Congreso fue clausurado con una moción para aislar a la minoría irresponsable que siembra la sedición en la Universidad y en los Institutos», con el fin de causar disturbios como las revueltas estudiantiles de la semana pasada en Alejandria y Mansoura.—Efe-Upi.

El conflicto jordano-israelí preocupa internacionalmente

NACIONES UNIDAS, 5.—Estados Unidos, Gran Bretaña y el secretario general de las Naciones Unidas, U Thant, han pedido hoy que se hagan gestiones diplomáticas cerca de los Gobiernos de Israel y de Jordania para evitar que los incidentes que se han venido produciendo entre los dos países desde hace cuatro días degeneren en una nueva guerra en el Oriente Medio.

conversaciones bilaterales con Israel y los países árabes que el mediador de la ONU, el sueco Gunnar Jarring, proyectó celebrar el próximo enero, reduzcan la tensión existente en Oriente Medio.—Efe-Upi.

RECIPROCIDAD

TEL AVIV, 5.—El ataque aéreo efectuado ayer por la aviación israelí contra las posiciones iraquíes en Jordania tuvo por objeto dejar constancia de que el acuerdo de alto el fuego en el Oriente Medio es a base de reciprocidad, han dicho las autoridades israelíes.

DOS MUERTOS

PALENCIA, 5.—Dos personas resultaron muertas en un accidente de tráfico ocurrido en el término de Magaz de Pisuegra, en la carretera general de Burgos a Portugal. A causa de la espesa niebla reinante chocaron un camión y un turismo. El conductor de éste, José Domingo Idigoras, de treinta y tres años, y su ocupante, Julián Amézaga González, de treinta y seis años, resultaron muertos en el acto.—Logos.

DETENIDO UN ATRACADOR FRUSTRADO

MADRID, 5.—Ha sido detenido el autor de un atraco frustrado en un bar de la calle de las

SUCESOS

Matrimonio anciano intoxicado en Valencia

Dos muertos en Palencia por la niebla

VALENCIA, 5.—El matrimonio formado por Benjamín Blasco Tarafulla, de 81 años, y Asunción Ibáñez Muñoz, de 76, ha aparecido intoxicado en su domicilio, él aún con vida, pero ella muerta. La intoxicación se produjo al haberse quedado casualmente abierta la espita del gas, que durante toda la noche estuvo saliendo. Los vecinos del inmueble se percataron de lo sucedido por el intenso olor a gas que salía de la vivienda afectada.—Logos.

ATRACO

MADRID, 5.—En una modesta joyería de la calle García Llamas se perpetró un atraco en las primeras horas de esta noche.

Dos individuos amenazaron al propietario con una pistola y una navaja, respectivamente, y se apoderaron de veintiocho relojes y otras piezas valorados en cuarenta mil pesetas, así como otras dos mil en metálico.—Logos.

INSPECTORES FRANCESES

GERONA, 5.—Dos inspectores de Policía franceses llegaron esta mañana procedentes de Montpellier y en las primeras horas de la tarde se entrevistaron con la Policía y Guardia Civil de esta capital para tratar sobre las actividades y la identificación de seis delincuentes internacionales —cinco hombres y una mujer— que fueron detenidos durante la tarde anterior en la localidad de Gerona de Massana y que han ingresado a disposición de la autoridad militar. La mujer sufrió ayer un ataque de histerismo, por lo que tuvo que ser ingresada en el Hospital Provincial. Tras superar la dolencia, esta tarde ha pasado de nuevo a la cárcel de Gerona.

Para mañana se espera la llegada de varios inspectores de la Policía de Marsella, que mantendrán igualmente conversaciones con la Policía local y la Guardia Civil.—Logos.

EL SEÑOR

Don Pedro Bañales Saseta

FALLECIÓ EN EL DIA DE AYER, A LOS 79 AÑOS DE EDAD

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad

R. I. P.

Sus resignados hijos, don Pío, doña Dolores, don Pedro, doña María Luz, don Francisco y don Roberto; hijos políticos, doña Antonia Santander, don Gonzalo Ordín, doña María del Carmen Mendoza, don Jose Luis Oyón y doña Elisa Sánchez; hermanos políticos, don Domingo Rodríguez y doña Luisa Pastor; nietos, sobrinos, primos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan una oración por el eterno descanso de su alma y la asistencia a los actos que a continuación se detallan, por cuyo piadoso favor les quedarán muy agradecidos.

IGLESIA PARROQUIAL. — Santa María de la Redonda.

CONDUCCION DEL CADAVER. — HOY, VIERNES, a las CUATRO Y MEDIA.

FUNERAL Y MISA DEREQUIEM. — MAÑANA, SABADO, a las DIEZ.

CASA MORTUORIA. — Duquesa de la Victoria, 30.

Logroño, 6 de diciembre de 1968.



DEPORTES



LA PROXIMA JORNADA A JUICIO

PELOTA

Tripit, baja para el domingo

El excelente delantero de Albelda ha anunciado la imposibilidad de jugar el domingo, víctima de una mano dolorida.

En consecuencia, se suspenderá el último partido, de primera "A", entre las parejas Marin-Titin frente a Tripita-Ramirez.

Es muy posible que sea sustituido por el mano a mano eliminatorio, de categoría primera "B", entre Marin y Ramirez, que también tiene sus atractivos.

HOMENAJE A LOS OLIMPICOS

Mañana y el domingo tendrá lugar en Madrid el homenaje a los jugadores olímpicos que tan brillante papel desarrollaron en Méjico.

También mañana jugarán a pala Ancizu y Fernández contra Mendiluce y Egafía. A cesta punta, Beascoche y José María Mirapeix contra Eduardo Mirapeix y Arrien.

El domingo, por la mañana, en el Frontón Madrid, jugarán Sacristán e Iruzubieta contra Esquisabel y Basabe.

El festival del domingo será televisado en directo.

¿BASABE PROFESIONAL?

Es muy posible que en breve pase al campo profesional el zaguero Basabe. En la reciente visita a nuestra capital del presidente de la Federación Alavesa contestó a nuestra pregunta que, en efecto, se estaban realizando gestiones en tal sentido.

AYER, EN EIBAR

El espectacular programa de anoche en el Astelena, formado por Ogueta y Soroa frente a Retegui y Lajos, terminó 22-17 a favor de Ogueta y Soroa.

Después, Ezcurra y Del Val, 22; Pascual y Echave XI, 12.

EDUARDO

Sólo tres encuentros en Primera División, pues los cinco restantes han sido aplazados para el miércoles, dieciocho, con motivo del partido internacional.

Pontevedra - Coruña. Encuentro de rivalidad regional, difícil al pronóstico. Por lógico hay que dar vencedor a los gallegos del Sur, que son más fuertes y juegan en casa, pero estando por medio esa rivalidad... Elche-Málaga. Más potencia en el Elche y juega sin viaje, pronóstico favorable a los levantinos.

Real Sociedad - Sabadell. En la tabla están los dos a trece. A lo mejor ambos dejan el número "fatídico", pero lo más posible es que

sólo lo supere la Real, que si fuera es difícil de vencer por su "cerrajería", en casa sabe guardar "la viña" y entrar en la ajena. Claro que tendrá que sudar lo suyo.

Nos parece que el Sevilla no puntuará esta jornada en campo ajeno. El Cádiz, por eso de ser también andaluz y estar con una moral del tono más subido por su reciente triunfo en Gijón se lanzará como una "fiera" a por la victoria.

Tampoco creemos lo logre el Ceita, que ha de ir al terreno del Oñate, que si éste bajó de grado, aún sigue siendo muy fuerte como lo demostró con la guerra que dio en Sevilla, no

puediéndole zurrar el "gallito" más que por un tanto. Ferrol y Oviedo, brillantes ganadores en campo contrario la pasada jornada, es lógico triunfen en sus campos frente al Calvo Sotelo y Mallorca, respectivamente, aunque los adversarios no sean del hato de los débiles.

El Gijón irá a Madrid con el ánimo de borrar el tropiezo que el pasado domingo sufrió en el Molinón ante el Cádiz, pero el Rayo Vallecano, además de acusar tanta o más potencia que el conjunto asturiano, cuenta con una hinchada de primarísima, que "empuja" mucho.

El Mestalla es lo más seguro no se deje sorprender como lo hizo en beneficio del Alavés, por lo que hay que darle vencedor sobre su visitante, el Indauchu.

Los restantes encuentros, Valladolid-Alcoyano, Betis-Jerez Industrial, Murcia-Burgos y Alavés-Ilicitano, propicios al pronóstico casero, por ser los tres primeros superiores según canta la tabla, y el último porque los de Vitoria han cogido una moral formidable por su inesperado triunfo en el terreno del Mestalla, y ser su oponente de los endeables.

En nuestro grupo de Tercera, recibe el Logroñés al Barbastro, equipo que durante varias jornadas ocupó

puesto destacado para ir decayendo, pero no hasta el punto de haber pasado al grupo de los débiles. El once blanquirrojo ha de emplearse sin concesión alguna a confianza de superioridad, que, bien dice el refrán, cuando menos se espera... Indudablemente Galarraga recomendará a sus discípulos se empleen a fondo e incluso que empleen a golear al inicio del encuentro, aunque no vean, como en la jornada pasada, los primeros tantos, los remolones.

El Osasuna, al que —hay que ser sincero— le deseamos tropiece, aguarda al Aragón, que no nos parece suficiente escollo como para que los "rojillos" se den el tropezón. Claro que tampoco se pensaba que el Chantrea...

El Real Unión no tiene adversario cómodo, pues el Oberena es equipo muy luchador y bastante buen conjunto. Tal vez en Gal, los navarros consigan algo en beneficio suyo, claro está, y del Logroñés.

Cómoda la jornada para el Eibar —que tiene dieciséis puntos y no diecinueve como en patinazo por culpa de patinazo ajeno dijimos en el comentario del martes—. Recibe al endenque Ejea, del que debe deshacerse con facilidad.

El Calahorra puede puntuar fuera de la Planilla, si al Calvo Sotelo le juega con

coraje, con furia, con nervio, con velocidad. Le favorece además el jugarse, casi se puede decir en campo neutral, en Alcañiz, por durar aún la sanción que pesa sobre el campo andorrano.

El Tudelano en Monzón, puede lograr algo positivo. Consideramos al once navarro con suficiente fuerza como para superar el factor campo.

Encuentro difícil al pronóstico, el Motrico-Binéfar, y de esperar victorias de los que no viajan, los Numancia-Huesca y Teruel-Arenas.

DEL CAMPO

CICLISMO

El domingo, excursión de «Peña Solera»

El próximo domingo, la Peña Solera del Club Ciclista Logroñés realizará la excursión número 11 de su calendario, con un total de 83 kilómetros, con paso por Asa, Laguardia, Elciego, Cenicero, Uruñuela, Nájera, Huércanos (donde se hará alto para el almuerzo), siendo el regreso por el empalme de Alesón, Navarrete a Logroño.

Actuará como jefe de ruta Angel Fuertes, suplente

Jesús Alvarez, con la colaboración en carretera de José Manuel Chasco y Jesús Verano; suplentes, Sauro Martínez y Antonio Martínez.

La salida se dará a las nueve de la mañana desde Muro del Carmen, estando previsto el regreso para las dos de la tarde.

Quedan invitados todos cuantos buenos aficionados deseen asistir.

Próximas retransmisiones deportivas de TVE

MADRID, 5.—TVE transmitirá en los próximos días en directo las siguientes informaciones deportivas:

Día 8: Festival homenaje al equipo olímpico de pelota en el Frontón Madrid.

Rally internacional de automovilismo desde Almería. Partido de campeonato de Liga Elche-Málaga desde Altabix.

Día 11: Partido de eliminatoria de la Copa de Mundo entre España y Bélgica.

Día 14: Probable retransmisión del partido de baloncesto femenino entre el Crefi, campeón de España, y el Politécnico de Budapest, campeón de Hungría desde el Polideportivo de la Sección Femenina.

Combate para el campeonato del mundo entre Benvenuti y Fulmer desde San Remo, a través de Eurovisión.

Días 18 y 19: Festival de inauguración de la pista del Picadero del Club de Campo de Madrid.

Día 22: Cross Internacional de Granollers.

Partido de Liga Málaga-Real Madrid.

Días 24, 25 y 26: Torneo Internacional de Navidad de baloncesto.

Día 29: Probable primer tiempo del partido de Liga en el Real Gijón v El Ferrol, con motivo de la inauguración de las instalaciones de luz ar-

tificial del Estadio de "El Molinón".

Y segundo tiempo del encuentro Real Madrid-Las Palmas.

SANCIONES DEL COMITE DE FUTBOL

ECHARTE, DEL R. UNION, Y LARRAÑAGA, DEL EJEJA, SUSPENDIDOS POR DOS PARTIDOS

MADRID, 5.—El Comité Nacional de Competición de la Real Federación Española de Fútbol, en su reunión semanal, ha tomado, entre otros, los siguientes acuerdos, además de los adelantados ayer:

Tercera División: Suspender por cuatro partidos oficiales a Jiménez Sotoca, del Albacete Balmopé, y Pérez Rodríguez, del Linares;

por tres partidos oficiales a Santana, del Jaén, y a Moreno González, del Estepona; por dos partidos oficiales a Martínez Rumayor, del Orense; Echarte, del Real Unión; Larrañaga, del Ejeja; Llorens, del Jerez; Sancho Ferrando, del Atlético Malagueño; Arcas Romero, del Rota, y Sánchez Lledo, del Villanueva.—Logos.—

Sanciones del Comité Navarro de Competición

Izarra - Oberena: Abrir información. Oberena-San Juan: Suspender por dos partidos oficiales al jugador Rafael Oroz Erro (San Juan), por protestar repetidas veces de-

cisiones arbitrales. Pradejón - River Ebro: Suspender por dos partidos oficiales al jugador Jesús Cerdán (Pradejón) por intento de agresión a un contrario.

BREVE NOTICIARIO

AMIANO, delantero centro del Oberena, de quien se dijo en esta misma sección había fichado por el Barcelona, se volvió atrás y ahora parece que será el Español quien se lleve a sus filas al jugador oberenista para cederlo después al Gijón.

EL ATLETICO DE BILBAO encuentra muchas dificultades para llegar a un acuerdo con el Eintracht en las fechas que ambos clubs deben disputar su eliminatoria de la Copa de Ferias.

LASA, entrenador del Alcoyano, ha presentado la dimisión vista la mala marcha del conjunto levantino, que ocupa el último puesto en Segunda División.

JIMENEZ, extremo del Barcelona, ha pasado a las filas del Ceita.

EL ZARAGOZA continúa

con muchos jugadores lesionados en sus filas. Esta misma semana han sido intervenidos quirúrgicamente Villa y Noya.

EL ZARAGOZA había propuesto al Newcastle los días 1 y 15 de enero para jugar sus partidos de Copa de Ferias. Los ingleses no han aceptado y será el Comité organizador quien decida.

NAVARRA, VIZCAYA, ARAGON Y GUIPUZCOA formarán uno de los cuatro grupos del campeonato nacional de selecciones regionales juveniles que esta temporada volverá a disputarse.

RICARDO ZAMORA, el gran portero considerado como el mejor del mundo, contraerá nuevas nupcias a fines del actual mes. Zamora enviudó hace pocos años.

trae vbkg bb b bb ggt

Ante el España-Bélgica del día 11, en Madrid

Tres victorias españolas, tres empates y tres derrotas son el balance de los nueve partidos disputados

El fútbol belga está reglamentado y sujeto a la disciplina de la Union Royale Belge des Societes de Football, con sede en Bruselas. En Flamenco se denomina Jonklijke Belgische Voetbalbond, constituido oficialmente desde el 9 de agosto de 1895 y afiliados a la Federación Internacional de Fútbol Asociación desde el 21 de mayo de 1904.

Tienen unos 3.000 clubs federados que agrupan a 350.000 ejecutantes.

El Estadio Antwerp, capaz para 255.000 almas era el mayor de Bélgica, hasta que se constituyó, en 1930 el Estadio Federal de Heysel, con aforo para 80.000 espectadores.

Sus campeonatos se iniciaron en la temporada 1895/96 siendo el FC Liegeois el primer campeón.

Su primer partido internacional lo disputó el 1 de mayo de 1904 contra Francia, en Bruselas, empatando a tres tantos.

Bélgica no ha obtenido más conquista internacional de ser campeón de la Olimpiada de 1920, organizada por ellos y disputada en Bruselas y en Amberes. En la Copa del Mundo llegó a los octavos de final en 1934, 1938, 1954 y en la actual fase de la Copa del Mundo ha ganado 6-1 y 1-2 a Finlandia y 3-0 a Yugoslavia, en Bruselas.

Su temporada Oficial de fútbol comienza el 15 de agosto y termina en mayo.

Los colores oficiales de su equipo nacional son camiseta roja y pantalón negro. Por eso, popularmente, les llaman los "diablos rojos".

NUEVE PARTIDOS CONTRA ESPAÑA

Contra la selección nacional española han disputado nueve partidos oficialmente. Tres los ganó España, en tres ocasiones empataron y tres fueron victorias belgas.

El primero se disputó en la Olimpiada que ellos organizaron. Escenario Amberes, 29 de agosto de 1920. Ganó Bélgica 3-1. Era la segunda actuación internacional del equipo español, que, el día anterior había jugado en Bruselas contra Dinamarca y ganó 0-1 por el gol que marcó Patricio Aralozaga.

Era seleccionador nacional don Paco Bru (q.e.p.d.) y alineó el siguiente equipo: Zamora; Vallana, Arrate, Artola; Sancho, Eguizabal; Pagaza, Pichichi, Patricio, Vázquez y Acedo.

Debutaron como internacionales españoles Vallana, Artola, Sancho y Vázquez y el gol lo hizo Arrate de

penalty.

El segundo encuentro se jugó en Bilbao, el 9 de octubre de 1921. Fue el primer partido que disputó en España la selección española, subcampeón olímpico en Amberes. Eran seleccionadores Berraondo, Ruete y de Castro. Ganó España 2-0.

Los dos goles los hizo Alcántara, jugando Zamora; Otero, Careaga, Gamborena; Meana, Peña; Pagaza; Sesumaga, Patricio, Alcántara y Acedo. Debutaron Careaga, Gamborena, Meana, Peña y Alcántara.

El tercero, en Amberes, el 4 de febrero de 1923. Ganó Bélgica 1-0. Gol de Coopé, de penalty. Eran seleccionadores Pagares Colina y Cer-

nada. España jugó con Zamora; Vallana, Arrate, Samitier; Meana, Peña; Píera, Sesumaga, Monjardín, Alcántara y Acedo.

El cuarto en Barcelona. Empate a un tanto en el Estadio Municipal de Montjuich el 2 de enero de 1949. Seleccionador nacional Guillermo Eizaguirre. Y España jugó con Ignacio Eizaguirre; Clemente, Aparicio, Lozano; Alconero, Alonso; Epi, Silva, César, Igoa y Gainza. Debutó de Lorenzo y Silva. Goles de Silva y Coopé. Pachiño suplió a Igoa a los 20 minutos de juego.

El quinto encuentro en Bruselas, el 10 de junio de 1951. Empate a tres. Sele-

cionaron el equipo español Alcántara, Quesada e Ireta, jugando Ramallets; Calvet, Parra, Alonso; González III, Nando, Basora, Venancio, Zorra, Panizo y Gainza. Luego Nando pasó a defensa y Puchades entró como medio izquierdo. Coles de Van Gestel, 2 y Van Stieulant, González III y Zorra dos, y debutó Gáizex, del CF Barcelona.

El sexto en Barcelona, Las Cortes, el 19 de marzo de 1953. Seleccionador Escartín. Ganó España 3-1. Debutó de Garay y Bosch, jubando con Ramallets Navarro, Biosca, Garay; Bosch, Puchades; Barja, Marce, Venancio, Panizo y Gainza. Goles de Venancio, Marce (dos) y Lambreichts.

El séptimo en Bruselas, el 31 de marzo de 1957. Ganó España 0-5 Selección hecha por Manolo Meana, que jugó con Ramallets Olivella, Campanal, Garay; Maguregui, Zárraga; Miguel, Mateos Di Stefano, Suárez y Gento.

El octavo se disputó en Bruselas el 2 de diciembre de 1962 y hubo empate a uno. El equipo lo hizo José Villalonga, tuvo carácter amistoso y España jugó con Vicente; Rivilla, Echebarria, Calleja; Paquillo, Gloria; Collar, Adelaar, Veloso, Guillot y Gento. El gol español lo hizo Guillot.

Y el noveno en Mestalla (Valencia), el 1 de diciembre de 1963, y ganó Bélgica 1-2.

España jugó con Pepin; Rivilla, Olivella, Reija; Adelaar, Zoco; Amancio, Félix Ruiz, Zaldúa, Domínguez y Gento. Goles de Zoco para España y Van der Berg y Puis para Bélgica.

Y en goles, diecisiete a doce favorable a España, Y eso es todo.

HERNANDEZ PERPINA

La Prensa de Bruselas y el encuentro

España-Bélgica

Amancio preocupa a los españoles.

"El doctor Toba, seleccionador nacional —dice "La Lanterne"—, puede tener dudas a este respecto. Algunas horas antes del encuentro del Real Madrid-Rapid de Viena, las noticias sobre el atacante eran aún inciertas."

"Y de todas maneras, prosigue, cualquiera que haya sido la decisión tomada ayer sobre

él, es muy posible que Amancio no se encuentre completamente restablecido para el miércoles. La ausencia de éste será un duro handicap para España."

"Este atacante vivo, nervioso e irresistible, driblador en sus momentos inspirados, se ha convertido en efecto en el indiscutible sucesor del hispano-húngaro Ferenc Puskas, ya sea en el Real Madrid o en el equipo nacional.—Alfil.

DUDAS SOBRE LA ALINEACION DE AMANCIO ANTE BELGICA

MADRID, 5.—Esta mañana se celebró el segundo entrenamiento de los seleccionados en la Ciudad Deportiva a puerta cerrada como en las anteriores mañanas. Se personaron todos los concentrados incluso los del Madrid, que no entrenaron para darles un descanso después de la dura lucha de anoche. Tampoco entrenó Gárate, todavía no re-

puesto de su lesión. El entrenamiento consistió en ejercicios físicos y un partido para ir ajustando líneas.

Por la tarde se dedicaron al descanso.

El seleccionador nacional está muy preocupado por la lesión de Amancio, que no se sabe si podrá ser alineado ante Bélgica, ya que no se encuentra mejorado.—Logos.

Comentario financiero

Los Bancos reaccionan con fuerza al llegar la fecha de las ampliaciones

Por VICTOR VIRIBAY OCHOA DE ASPURU

Todos los valores bancarios han comenzado, días pasados, la recuperación con fuerza, por haber anunciado casi todos ellos las ampliaciones de regularización de balance, y pagando. Los valores que más alto han pegado han sido el Hispano y el Central, quienes arrastran gran cantidad de dinero con motivo de lo substancial de sus operaciones con cargo a la mencionada regularización. El Banco Central sigue siendo el de siempre, el que cuando arranca, lo sabe hacer con una gran continuidad, sabiendo satisfacer al accionista con reacciones largas y consistentes, quien nunca ha defraudado al tenedor de sus acciones, sino, muy al contrario, le ha colmado de beneficios a manos llenas. Durante algún tiempo pasado ha estado el Central, como otros Bancos, medio adormilado, sin que se haya visto la forma de que comenzara la reacción, porque le faltaba algo, y ese algo no era otra cosa que noticias que van apareciendo ahora, anunciando las tan esperadas ampliaciones de capital. Para el próximo mes de enero probablemente se celebrarán casi todas estas operaciones, con lo que hemos de vivir un mes verdaderamente intenso, por la gran afluencia de derechos que ha de haber a la venta. Todos los Bancos, o casi todos, autorizan la venta de los derechos que pertenecen a la regularización de balance, cuando el pasado año solamente fue el Banco Central quien autorizó la venta.

tado, tanto el Vizcaino como el Bilbao, con muy poco movimiento llegando a aburrir a los tenedores de títulos, que esperaban una mayor fluidez en la cotización, habiendo quedado un tanto desilusionados hasta ahora, que han comenzado ya a moverse, confiando que la mejoría continúe, porque la tendencia al alza en el grupo bancario en general, parece que ha de seguir, por el arrastramiento que se produce al ampliar todos en equipo.

El Banco Español de Crédito, aunque es el que menos avance ha observado, es de presumir que se vea arrastrado por la corriente alcista de los demás bancos que le empujan. Banesto ha decepcionado de plano durante todo el año a todos los que han tocado este valor. Ignoro si nos quitará ese mal gusto de boca que ha dejado. Es probable que el dinero vuelva al Banesto, olvidando el pasado desagradable, que aún queda en la mente del accionista.

El Banco Guipuzcoano es quien primero celebra su Junta General. Todos los años rompe filas saltando a la palestra con la autorizada palabra de su presidente del Consejo de Administración, marcando la pauta a seguir durante todo un año bursátil. Normalmente, el Guipuzcoano se presenta a la Junta con un cambio interesante, alcista, para que los accionistas vayan a ella con más optimismo y caras sonrientes. No hay duda que es mejor ir a las juntas generales precedidos por cambios estridentes, que por cotizaciones hundidas. Las acciones en alza predisponen al accionista a ver todo con optimismo y al Consejo a cerrar la Junta General con éxito; el acudir con cotizaciones hundidas es el terreno mejor abonado para producir el descontento y por tanto, el fracaso de la junta. En los Bancos, afortunadamente, no hay motivos para que las juntas no obtengan éxito, ya que todos los inversores en estos valores no pueden tener quejas de tipo alguno, pues, mientras en otros grupos, el accionista ha perdido dinero a lo bestia, en los bancos ha ganado a manos llenas.

El Guipuzcoano ganará muchos enteros aun antes de la celebración de su Junta, como ya es tradicional en este valor. Nada tiene que extrañar que llegue a incorporar en su haber una buena plus valía.

El Banco Popular Español cortó derecho el martes, recuperando en el mismo 33 duros. La ampliación actual es de una nueva por cada tres viejas pagando, esperando que a partir de ahora siga mejorando con motivo de la ampliación de capital con cargo a Regularización de Balance, que sin duda ha de ser muy interesante. Si el comportamiento del Popular sigue siendo como hasta ahora, es seguro que llegué a recuperar una gran parte del precio del derecho que ha descontado en esta semana.

Del Banco de Santander poco se puede decir, sino que sigue con la misma tónica de siempre, sin alterar para nada su lenta andadura y sin producir estridencias, pero si la demanda sigue como hasta el momento, no tendrá más remedio que desatarse su cotización, porque nunca se puede satisfacer la demanda que hay en torno a esta acción. Es increíble que habiendo tan gran cantidad de pedido de acciones sigan controlando la cotización, cuando lo que tenían que hacer es dejar la

BOLSA

Cotizaciones del día 5

Table with columns for Madrid, Barcelona, and Bilbao, listing various stocks and their prices.

TALADROS ELECTRICOS NACIONALES E IMPORTACION. Marrodán y Rezola, S. A. TERRAJAS Y ACCESORIOS PARA FONTANEROS. Marrodán y Rezola, S. A.

¡¡MAÑANA!! TEATRO BRETON. ¡¡CINCO UNICOS DIAS DE ACTUACION!! COMPANIA LIRICA TITULAR DEL TEATRO DE LA ZARZUELA DE MADRID. ¡Los mejores cantantes y actores de España!

MAÑANA, SABADO, y DOMINGO 8 TARDE, 7,30, y NOCHE, a las 11. ¡Programa doble! «Molinos de viento» de Pascual Frutos y música de Pablo Luna Y Gigantes y cabezudos de Miguel Echeagaray, música de Manuel Fernández Caballero

LUNES 9 Y MARTES 10 «La revoltosa» de López Silva, y C. Fernández Shaw, música de Ruperto Chapí Y «BOHEMIOS» de Perrin y Palacios, música de Amadeo Vives

MIERCOLES 11. Despedida de la Compañía «La rosa del azafrán» de F. Romero y G. Fernández Shaw música de Jacinto Guerrero

CORO TITULAR - BALLET TITULAR Director de Orquesta: Jorge Rubio Director escénico: Angel F. Monteseño. Comisario: FEDERICO MORENO TORROBA. Autorizado todos los públicos Ministerio de Información y Turismo. Sociedad General de Autores

¡¡HERRAMIENTAS ALIEMANAS PARA JARDINERIA Y CULTIVOS ESPECIALES Marrodán y Rezola, S. A.

PIEDRAS ESMERIL Y ABRASIVOS Marrodán y Rezola, S. A.

GRUAS ELEVACION DE 300 Y 500 KILOS Marrodán y Rezola, S. A.

CALIFICACION MORAL DE ESPECTACULOS CINE Cuidado con el mayor-domo... El gran Mac Lintock... El más feliz millonario... Duelo al sol... Ráfagas de violencia... En país enemigo... El doctor, la enfermera y el loro... Carnaval de ladrones... Los ralles del crimen... El ataque duró 7 días... No somos de piedra...

1.-Todos, incluso niños. 2.-Mayores de 14 años. 3.-Mayores de 18 años. 3-R.-Mayores de 18 años con reparos. 4.-Gravemente peligrosa. S/c.-Desconocemos su calificación.

CRECINCO FONDO ESPAÑOL DE INVERSION MOBILIARIA. Delegado para Rioja: JOSE MARIA FERNANDEZ LEON. Calvo Sotelo, 16, 1.º dcha. Telf. 21-14-49.

¡HOY! ACONTECIMIENTO Teatro Bretón de los Herreros a las ocho de la tarde ¡UNICA ACTUACION, SIN PRORROGA POSIBLE! ¡¡TREINTA CANCIONES!! Y UNA SOLA FUNCION (Todos públicos) EXORDIARIO RECITAL Maria Dolores Pradera Acompañada por "LOS GEMELOS" ADVERTENCIA: Taquilla abierta desde las cuatro de la tarde. Butaca de patio, 150 Ptas. Butaca de 1er. piso, 100 " Butaca delantera 2.º piso, 75 " Butaca de 2.º piso, 50 " GENERAL, 25 "

EL PROXIMO SABADO, Su diversión está en REX (El Trono de la juventud) ¡ATENCIÓN AL NUEVO HORARIO! DE SEIS DE LA TARDE hasta las DIEZ y MEDIA de la NOCHE ¡BAILE CON TRES ORQUESTAS!! ORQUESTA ROGA PANCHITO (El Trompeta Rosa) y su CONJUNTO "LOS SIDERALES" Con ANGEL JAVIER Muy importante: TODO CABALLERO acompañado de una SENORITA, 60 pesetas (incluidas las entradas y las consumiciones de ambos). SENORITAS, 30 PTAS. Incluida la consumición

ATENEA Mayores 18 años De 4,30 a 11,30 ¡SEGUNDA SEMANA! Un torbellino de pasiones desatadas en el film más grandioso del cine mundial "DUELO AL SOL" (Technicolor) Gregory Peck, Jennifer Jones, Joseph Cotton y Charles Bickford DURA - VIOLENTA - CRUEL Programa aprox.: 4,30-6,50 y 9,15 Película aprox.: 4,45-7,10 y 9,30. EXCLUSIVA de esta SALA

AVENIDA De 4,30 a 12,30 Aut. 14 años GRANDIOSO EXITO Violenta, emocionante, explosiva En la calle, la fiesta estaba en su apogeo; dentro del Banco, la emoción estaba al rojo vivo CARNAVAL DE LADRONES Technicolor Cinemascope Stephen Boyd - Yvette Mimieux, Giovanna Ralli Pases aproximados, a las 4,40, 6,40, 8,40 y 10,55.

¡HOY! T. BRETON A LAS OCHO de la TARDE EXTRAORDINARIO RECITAL MARIA DOLORES PRADERA Acompañada por LOS GEMELOS (Todos públicos)

DEANA Mayores 18 años De 5,00 a 12,00 Si se siente Vd. "pochó" o está en sus horas bajas, venga a olvidarse de sus penas y ría y diviértase con... EL DOCTOR, LA ENFERMERA Y EL LORO Technicolor - P. Panorámica James Robertson Justice, John Fraser, Leslie Phillips y Shirley Anne Field. Pases aprox. de la película: A las 5,15-7,00-8,45 y 10,25.

FRONTON De 4,30 a 12,30 T. públicos ÚLTIMO DIA Bullciosa, feliz, divertida ¡Un torrente de fantasía! EL MAS FELIZ MILLONARIO Technicolor Tommy Steele, Geraldine Page Y el divertido western EL GRAN MAC LINTOCK Technicolor Cinemascope J. Wayne, Maureen O'Hara Pases aprox.: Estreno, 6,45 y 10,45. Reestreno, 4,30 y 8,30.

MODERNO (18 años) De 4,30 a 11,30 1.-¡Excepcional estreno "Universal"! ¡Realista, sincera, lógica, verosímil... EN PAIS ENEMIGO Con Tony Franciosa Anjanette Comer, Tom Bell 2.-El film extraordinario "RAFAGAS DE VIOLENCIA" COLOR Con Kenneth Moore y Ray Brooks Pases estreno: 4,30-7,45-10,45 Reestreno: 6 y 9,30

OLYMPIA Mayores 18 años De 4,30 a 11,30 Robó una pistola para sobrevivir en aquel inferno de balas y cañones... "EL ATAQUE DURO 7 DIAS" (Cinemascope) Keir Dullea, James Philbrook, J. Warden Y el colosal reestreno LOS RALLES DEL CRIMEN Yves Montand, Jean Louis Trintignant-Simone Signoret Estreno aprox. 6,30 y 10,00. Reest. aprox.: 4,45 y 8,15.

RIALTO De 4,30 a 12,30 Aut. 14 años ÚLTIMO DIA La más divertida calaverada en el film más regocijante CUIDADO CON EL MAYORDOMO Technicolor - Cinemascope Dick Van Dyke, Edith Evans y Barbara Feldon ¡Es un ladrón? ¿Un estafador? ¿Un bandido? ¿Un falsificador? Es... ¡Estupendo! Pases aprox. a las 4,35-6,35-8,35 y 10,55.

SAHOR De 4,30 a 12,30 Aut. 18 años EXCEPCIONAL EXITO Gracia, picardía, humor... La historia de un pobre hombre, al que le gustaban demasiado las mujeres... menos la suya propia... NO SOMOS DE PIEDRA Technicolor Alfredo Landa, Lily Soldevilla, Ingrid Garbo Un film de SUMMERS Pases aproximados, a las 4,40-6,40-8,40 y 11.

Exposición Acuarelas de JESUS INFANTE Del 1 al 7 de diciembre, en el MUSEO PROVINCIAL De 7 a 9, y festivos, de 12 a 2 y de 7 a 9.

RADIO... PROG... ME... 7:58: Ma... 12:30: Me... 2:30: Ra... 4:00: CM... ble... 4:35: 6E... ra... 5:05: «L... 5:30: «H... 6:00: «M... 6:40: «D... 7:10: «... 7:35: «... 8:00: Pe... 8:15: Ca... 8:30: In... 9:05: El... ALQ... GRUAS... PLANTA... pacho, c... vende o... 5. princ... SE AB... Ideal p... a, de... altura y... de cam... PISO de... porados... rientes, Razon, C... BAJOS de... Oeste y... anéhas... LOCAL en... en algu... APARTA... peluquer... mas, se... gasta, 9... fono 220... PISO, se... queño. 1.600 pts... PISO a... central, 10... 22-05... SE CED... mas, her... stelo, tel... 2014... PISO n... amuebla... Llano, 9... PISO a... Diquesa... seis mes... PISO a... cedé, R... rrieta, 3... ALQUIL... taciones, Rosabla... Teléfono... PLANTA... m. Ra... LOCAL, almacer... entrepis... no, en... mico, R... LOCAL, 12 Liger... bar 6 s... no hum... SE ALG... en Jorg... no 37... PISO a... totia, 35... por te... Razon... SE VEN... ros Pilo... Informa... primera... APARTA... ofiinas... dista, et... Razon... letras v... PISOS, 5 hab... AUT... MONTA... clase de... tado... D A C... camia... viles... D A C... da Brue... D A C... 4-F y 4... D A C... 1500, C... 226 S... taclidad... Colon 3... RENAUI... do, se... Sotelo, 5 hab... ONDINI... vende... SE VEN... tado, R... PARTIC... 2 HP, R... COCHE... tiular... 1967, m... Cabale... RENAUI... tado, y... Sotelo, 5... FURGO... buen e... Victoria

RADIO RIOJA E A J-18

PROGRAMA DE ONDA MEDIA PARA HOY
7:55: Sintonía y programas.
7:58: Matinal Cadena SER.

RADIO Y TELEVISION

9:10: Los 4 hermanos Silva.
9:30: Festival del disco.
10:00: Radio Nacional.
10:15: Música para la cena.

co. Segundo curso.
8:30: Radiograma musical.
10:00: Radio Nacional.
10:30: Alta Fidelidad.

3:30: España al día.
3:50: Novela: "La abadía de Northanger".
4:20: Nivel de vida.

PARA FABRICACION

de maquinaria, se necesitan ajustadores de 1.ª, 2.ª y 3.ª, y electricistas de 2.ª. Serán bien retribuidos.

CALDERAS DE VAPOR

vendo desde 10 a 80 m.2 y dos BACOCK & WILCOX de 58 m.2, de ocasión.

SEÑORITAS

Importante almacén de Perfumería precisa cubrir DOS PLAZAS para la venta de sus productos.

PANTALONERAS

Se necesitan labor todo el año. Razón: Pañerías Asensio. - Sagasta, 8. Oficina de Colocación. Ref. 14.954.

OLIVETTI.-De Miguel Hnos., S. L., Calvo Sotelo, 9. Teléfono 21-17-67. - SISTEMA A. F.

ANUNCIOS CLASIFICADOS

ALQUILERES

GRUAS GARTE. Teléfono número 212877.
PLANTA principal para despacho, consulta o similar, se vende o alquila en Castroviejo.

COLOCACIONES

SOLDADOR y pulidor, se necesitan en Somierás Buñuelo. Razón, Oficina de Colocación. Referencia número 14.378.

CHOFER con práctica en carretera, necesita Transportes Eche...

SE NECESITAN mujeres para fábrica de conservas, a poder ser con experiencia, en aditu...

PLANTAS BAJAS, se venden en varios sectores. Razón Castroviejo, 5, bajos.

PISO 4 hab., baño y aseo con calefacción central, se vende en Gran Vía (esq. calle Lardero).

VENDO planta baja de 60 m.2, sitio comercial, en 185.000 pts.

PISO libre, se vende o se cede, céntrico, 6 hab., sin gastos. Razón, Juan XXIII, 3, 3.º d.

TRASPASOS

BAR, se traspasa por no poder atender, en Herrerías, 34.
LOCAL con oficina, económico, se traspasa. Razón, teléfono número 220809.

EMPAQUETADORA de palancas, miónsurto, y atadora Deering...

CINTA elevadora, se vende. Razón, teléfono 21-23-95.
SE VENDE cuarto de estar-comedor, nuevo, barato. Jorge Vigón, 33, 5.º dcha.

**DESTRUIREMOS TODO LO QUE
REPRESENTA AL FRANQUISMO, PARA
CONSTRUIR UNA VERDADERA PATRIA
DEL PUEBLO—DONDE NO IMPEDE EL
CAPITALISMO, NI LA DESIGUALDAD DE
CLASES.** —FUR NO ES ANARQUISMO, ES REVOLUCION PARA EL PUEBLO.

Dos grupos de tendencias anarquistas, que han provocado una serie de incendios y desarrollado otras actividades de subversión en centros universitarios y otros lugares de Madrid, han sido desarticulados. En la foto de «Cifra», uno de los carteles subversivos que usaban.

VIDA ESTUDIANTIL

«Impera la ley del terror. Esto es Chicago, año 30» (Opinan algunos profesores en Madrid)

MADRID, 5. — Poco después de discutir acaloradamente diversos puntos con una Comisión de estudiantes de primer curso, el director de la Escuela Técnica Superior de Arquitectura se ha sentido gravemente indisputado. Rápidamente ha sido avisado un médico, que le ha atendido. Las primeras impresiones se refieren a fallo cardíaco. Esta tarde guardaba cama en su domicilio, a donde fue trasladado rápidamente.

En la Ciudad Universitaria, la normalidad exterior continúa, así como la presencia de los efectivos de la Policía Armada. En cuatro de las siete Facultades continúa la inasistencia a clase. La mayoría de los alumnos ya no acuden a los centros.

Dos estudiantes de tercer curso de Economía y de la Facultad de Ciencias Políticas han sido detenidos, así como otros cuatro, posteriormente puestos en libertad. Para informar de ese extremo se ha celebrado una Asamblea esta mañana.

En Derecho, la inasistencia es casi total. Algunos estudiantes afirman que se ven coaccionados por otros compañeros y cursos, y que reciben amenazas ante el deseo de colocar determinados carteles en el vestíbulo. Autoridades académicas han manifestado al informador que "impera la ley del terror. Esto es Chicago, año treinta. Habrá que tomar alguna medida". La Junta de la Facultad se reunirá mañana.

En Filosofía y Letras, la inasistencia es casi total también. En Ciencias, ante la inasistencia de Físicas, se ha informado a los alumnos que el CERN —la retirada de España de este organismo es la causa de la protesta— se dedica al estudio de partículas elementales, lo que representa una parte mínima de "afectados", y que los profesores están dispuestos a dar explicaciones sobre ese extremo.

El Rectorado ha autorizado a partir del diez de febrero la celebración de exámenes extraordinarios en las distintas Facultades. Los alumnos podrán hacer uso únicamente de dos convocatorias por cada asignatura durante un mismo curso académico.—Logos.

PARO A ESCALA NACIONAL
MADRID, 5. — Después de una reunión de los represen-

tantes de las Escuelas de Arquitectura e Ingeniería Técnica de Madrid (aparejadores, topógrafos, agrícolas, industriales, aeronáuticas, obras públicas, montes y telecomunicación) se nos informa que el paro académico se sitúa a escala nacional, como primera medida hasta tanto no sean dadas las atribuciones, titulares y definiciones de común acuerdo con las peticiones que en su día fueron expresadas por las respectivas escuelas. Señalan que no ven otra salida, aunque lamentan haber llegado a esta situación.

Los alumnos de las escuelas afectadas declaran que este paro académico no ha sido un adelantamiento de las vacaciones, ya que los alumnos no tomarán las mismas en tanto el Ministerio de Educación y Ciencia no publique oficialmente las fechas.

Hacen constar que todas sus reuniones han transcurrido dentro del más estricto orden ya que las causas que lo ha provocado no son de carácter político, sino puramente académico y profesional.
RUMOR INMINENTE CESE DEL RECTOR

BARCELONA, 5. — En los medios universitarios, bastante disgregados ya por el cierre de distintas Facultades y escasa actividad académica en las que aún quedan abiertas, ha circulado insistentemente el rumor del inminente cese del doctor García Valdecasas de su cargo de rector de la Universidad de Barcelona.

«Tele-Express» de hoy en su primera edición se hace eco de este rumor y añade que se cita el nombre del decano de la Facultad de Derecho doctor Albadalejo, como posible rector de la Universidad.

NOTA DE EDUCACION Y CIENCIA

MADRID, 5. — Nota del Gabinete de Prensa del Ministerio de Educación y Ciencia:

"En relación con unas declaraciones que según una agencia —no la agencia "Logos"— ha hecho el secretario general técnico del Ministerio de Educación y Ciencia, éste puntualiza que los extremos que en ella se recogen no han sido declaraciones: tuyas, sino que han sido sacadas del contexto de las discusiones que las subcomisiones de trabajo han tenido con ocasión de las reuniones que vienen celebrándose para la reforma de la educación general básica y del Bachillerato Superior.

En estas discusiones se están haciendo de manifiesto una serie de opiniones que todavía no han cuajado en las conclusiones definitivas y que, por otra parte, sólo tres años, como se ha dicho, el Ministerio en relación con las hipótesis de trabajo que serán incorporadas en la publicación sobre la educación en España, y bases de una política educativa a la que la Prensa ha venido refiriéndose como "libro blanco". En todo caso conviene aclarar que no se trata de redu-

cir el Bachillerato tradicional: sólo tienen un carácter de asesores en la citada información".—Logos.

PARO

BURGOS, 5. — Los alumnos de la Escuela de Arquitectos Técnicos (aparejadores) de Burgos han iniciado su inasistencia a clase, por solidaridad con los alumnos de otras escuelas. No se ha registrado ningún incidente y las clases se reanudarán el lunes.—Logos.

ESCRITO AL RECTOR SANTIAGO DE COMPOSTELA, 5. — Un escrito con 410 firmas de destacados intelectuales y profesionales de la vida coruñesa ha sido entregado hoy por un grupo de estudiantes al rector de la Universidad de Santiago. En el citado escrito se pide el levantamiento de las sanciones académicas que pesan sobre 15 universitarios que fueron castigados a comienzos de este curso académico y no pueden matricularse por oficial ni penetrar en las aulas ni en cualquier clase de local universitario.—Logos.

TREINTA Y CINCO DETENIDOS EN BARCELONA

BARCELONA, 5. — Unas 35 personas fueron detenidas en el día de ayer a consecuencia de los incidentes ocurridos alrededor de la Facultad de Medicina, que obligaron a intervenir a las fuerzas del orden. Parece ser que todas han sido puestas en libertad menos siete.—Logos.

NOTA DE LA UNIVERSIDAD DE MADRID

MADRID, 5. — La Oficina de Prensa de la Universidad de Madrid ha facilitado la nota siguiente:

"Los catedráticos y profesores agregados de la Facultad de Derecho de Madrid, reunidos en la tarde de hoy, acordaron por unanimidad pedir al señor decano de la misma que solicite del rector autorización para suspender las clases, a la vista de la creciente violencia registrada en la mañana de hoy. Aunque es propóscito del Rectorado mantener el período lectivo normal, en vista de la unánime petición, ha acordado respaldar al claustro y a su decano y acceder a lo solicitado. Por lo tanto, quedan suspendidas de forma temporal y hasta nueva orden las clases en la citada Facultad".—Logos.

NUEVO DECANO EN PAMPLONA

PAMPLONA, 5. — Ha sido nombrado decano de la Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad de Navarra don Manuel Ferrer Regales, profe-

ser ordinario de Geografía, y que sustituya a don Patricio Peñalver.

El profesor Ferrer nació en Huesca hace 41 años. Está casado y tiene cinco hijos. Es doctor por la Universidad de Madrid. Fue profesor ayudante de clases prácticas desde 1950 a 1955 y posteriormente profesor adjunto de la Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad de Zaragoza. En 1962 se incorporó como profesor ordinario de Geografía a la Universidad de Navarra.—Logos.

EN INGLATERRA

LONDRES, 5. — Nuevamente se han reproducido los incidentes estudiantiles en Gran Bretaña, principalmente en Londres y en la Universidad de Birmingham.

Un numeroso grupo de estudiantes sigue ocupando el vestíbulo principal de la Universidad de Birmingham para protestar contra las sanciones anunciadas por el rector de dicho centro, aunque más de 2.000 estudiantes se han mostrado partidarios de abandonar.

PORTUGAL

LISBOA, 5. — El Ministerio de Educación Nacional declara estar en conocimiento de los planes de un grupo de agitadores para crear un estado insurreccional en los sectores estudiantiles y anunció su intención de combatir esos planes por todos los medios, al mismo tiempo que continuará tomando las medidas adecuadas para satisfacer las legítimas aspiraciones de los estudiantes, informa la Agencia ANL.

Tres millones de mujeres trabajan en España
247.000 son analfabetas

MADRID, 5. — "En España trabajan tres millones de mujeres, y de éstas han realizado estudios especiales para su trabajo profesional 186.500. Las demás, 2.744.400, no tienen ninguna preparación y algunas, 247.700, son analfabetas. El problema de la formación profesional femenina es grave", se indica en una entrevista con la consejera de Educación Nacional, Anaria López Díaz-Otazu, que publica en su último número "Revista", publicación de ensayo, crítica y actualidad.

La entrevistada afirma que "en el sector primario es donde los problemas sociales suelen ser más agudos y también donde el nivel cultural es más bajo. En la agricultura trabajan actualmente 854.000 mujeres. En el sector de la industria trabajan 762.000. Aquí es donde hay más enseñanzas reglamentarias. El sector terciario presenta problemas especiales en España: trabajan 1.314.000 y no hay reglamentación oficial para los puestos de trabajo de una gran parte de este sector.—Logos.

NACIONES UNIDAS

Nuevo enfrentamiento Piniés-Luard

NACIONES UNIDAS, 5. — En el debate desarrollado ayer en la IV Comisión de la ONU para discutir el proyecto de resolución sobre Gibraltar, el embajador español, tras insistir en que la propia actitud británica debiera haber sido y seguía siendo el negociar el estatuto ofrecido por España para los habitantes de Gibraltar, comentó el proyecto de resolución diciendo que, aunque no colmaba las aspiraciones españolas, era en un sentimiento «procesal» encomiable.

"No es posible —dijo— que la Gran Bretaña pretenda llevar al ánimo de los delegados la impresión de que desea negociar, cuando no es así. Todo lo que obtuvo el secretario general de las Naciones Unidas cuando requirió por carta a la delegación británica el cumplimiento de la decisión de la Asamblea fue un acuse de recibo. Aquí falta el «ánimo negociantí», señores delegados".

Nuevamente, el delegado británico D. E. T. Luard hizo uso de la palabra para contestar y comenzó diciendo que en las fracasadas negociaciones de marzo se había considerado imprescindible el incluir, por parte británica, las restricciones españolas sobre la plaza.

En cuanto al istmo, dijo que la situación del territorio había sido la misma durante los últimos años aproximadamente, sin que España hubiera alcanzado objeción considerable a la misma en tan largo período.

En cuanto al cumplimiento de resoluciones de la Asamblea General, el delegado británico adujo que no era infrecuente el desatarse e insistió que el Gobierno español, por su parte, había encontrado o encontraba también dificultades para cumplimentar otras.

Citó al respecto el delegado británico Luarda que, en caso como el del Sahara, otro territorio colonial sujeto a reclamaciones de otras naciones, la resolución pertinente especificaba «de acuerdo con los deseos de la población y con los Gobiernos de Marruecos y Mauritania», y que creía que éste era el tipo de resolución aconsejable.

Cuando al involucrar la cuestión del Sahara el representante español se dirigió al delegado británico diciendo: "Nosotros votamos afirmativamente la Resolución 2.354 y la estamos cumpliendo y te-

niendo cuenta puntual de su población autóctona tanto como de los Gobiernos interesados. ¿Acepta su Gobierno la resolución 2.353 sobre Gibraltar?".

Lo que desea mi Gobierno es desmilitarizar esa plaza con tal de que Gran Bretaña la desmilitarice también.

Respecto al estatuto para los gibraltareños, el representante español dijo que había sido presentado ya en 1966 y que él mismo, en persona, había acudido a Londres en abril de 1967 para entrevistarse

se con sir Joshua Hassan y discutirlo con él".

En este punto pidió el uso del derecho de réplica representante de Mauritania para puntualizar que su Gobierno no desea en modo alguno soluciones como "la de Gibraltar".

Que la descolonización de Sahara habría de hacerse con arreglo y estrictamente las disposiciones de las Naciones Unidas.

El presidente de la Comisión declaró entonces cerrada la sesión hasta mañana.

Aceptable corrida en Quijano

QUIJANO, 5. — Tercera de feria. Cuatro toros mejicanos de «Las Huertas» y dos nacionales de Pedregal, que resultaron mansos.

Paco Camino se lució en verónicas y chicuelinas. Grandes ovaciones. Faena suave y torera con la derecha. Abanico. Estocada hasta el puño. Oreja y vuelta. A su segundo, el más difícil del encierro, le hizo faena de castigo. Estocada. Vuelta al ruedo.

Andrés Vázquez fue ovacionado con la capa y muleta. Inició la faena con cuatro ayudados por alto que se jalean. El morlaco, flojo de remos,

deslució la labor. Remató un pinchazo y estocada. En el quinto de la tarde, los derrotes y embestida despectiva, peligrosa. El matador busca la igualdad. Estocada descabelló. Palmas.

Manuel Benítez «El Cabés» se lució en verónicas chicuelinas ligadas. Ovas. Faena valiente y variada mucho aguante y poco temerario.

Derechazos, naturales, finetes desplante de rodilla para terminar de una estocada, que basta. Dos orejas, el último de la tarde. Faena de alifio y remate. media estocada. Palmas.—

TEMAS DEL MOMENTO

DEBILIDAD PELIGROSA

La con bastante tiempo anunciada ola de subversiones en Europa Occidental, que pasó por Francia entristeciendo la primavera, bate ahora firme en Italia, hasta el punto de que a sus golpes, como la Prensa no roja de la nación destaca en grandes titulares, "ha puesto el país a la deriva". A los desórdenes universitarios —dirigidos y movidos por agentes profesionales del desorden, que como en todos estos casos de violencia ha vuelto a comprobarse— se unieron disturbios en Sicilia en el balance de muertos y heridos graves, y ahora la huelga general en el distrito de Roma, huelga que, paradoja de las paradojas, planteada como protesta por la situación económica en la zona de la capital, supondrá, en veinticuatro horas, la pérdida de muchos millones de libras.

En Francia pudo cortarse la revuelta, aunque después de haber sufrido rudo quebranto, cuyas consecuencias, como es bien sabido, están pagando todos los ciudadanos. Pudo cortarse porque a la sensatez y visión política del pueblo gallo se unió un Gobierno fuerte, o un hombre fuerte mejor dicho, que por encima de los estorbos partidistas ha hecho posible el imperio de la ley. ¿Se podrá en Italia poner alto a la ola anarquizante ante la que no son diques los discursos, las contemplaciones y las concesiones? Muy difícil ya a ser, Italia está sin Gobierno, en gracia al sistema de partidos políticos, y cuando se forme será un conglomerado en el que cada facción irá a lo suyo; es decir, un Gobierno que ha de nacer por vicio del juego electoral, dividido internamente sin la solidez precisa (ojalá nos equivoquemos) para enfrentarse con un problema de la envergadura por el que atraviesa el país. Y sobre todo porque no tiene un hombre con las condiciones necesarias para atraer sobre los señuelos partidistas a la gran masa del pueblo y dirigir la nación sin previsiones extrañas en el puente de mando.

En estos tiempos, en esta hora de la subversión ordenada por las internacionales ácratas y comunistas, pobre del país que carezca de un Gobierno fuerte, pobre del país que tenga en el Poder un Gobierno enclenque, nacido de una misérrima y circunstancial victoria electoral, o un Gobierno dividido en parcelas porque los votos obligaron en el juego de partidos a entregar a un reparto del Poder entre quienes son contrarios y a regañadientes, a tiras y aflojas, pactan un "modus vivendi" que por su misma base, por su propia constitución, frágil por fuerza ha de ser. Pobre del país que cuando sopla el huracán de la barbarie, cuando surgen los grandes peligros, no tiene un Gobierno sólido y firme. Y sobre todo si le falta el capitán. Que en los momentos graves, sobre todo en los momentos graves, como decía José Antonio Primo de Rivera, "el hombre es el sistema". Y si no, preguntámoslo a la Historia.

SANTAREN

¡ATENCIÓN!

— 000 —
Artículos para Belenes
— 000 —
Chrismas y postales Navidad
— 000 —
Todo muy económico
— 000 —
LIBRERIA BALMES
Gallarza, 15.

PAÑERIA-CAMISERIA

ALGODONES

CONFECCION CABALLERO

Rosel

LANERIA-SEDERIA

ALTA COSTURA

CONFECCION SEÑORA